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Világ proletárjai egyesüljetek!
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Éljen a tartós béke szilárd erődje, 

hazánk felszabadítója, 
a kommunizmust diadalmasan 

építő Szovjetunió!
Éljen és viruljon a magyar 

és a szovjet nép őrök testvéri 
barátsága!
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A kommunisták feladata 
a választás győzelméért

írta: SZABÓ MIHÁLY, a Megyei Pártbizottság Párt- és Tömegszervezetek Osztályának főelőadója

A programm tetté válik 
így les% sxebb életünk
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A kommunisták előtt az a ki­
tüntető feladat áll, hogy győze­
lemre vigyek a választási csatát. 
Ezt a népnevelőmunka, valamint 
a termelőmunka területén tanú­
sított példás magatartással kell. 
hogy elősegítsék. Rákosi elvtárs 
május 10-i választási beszéde 
párttagjaink kezébe olyan fegy­
vert adott, amelynek birtokában 
lelkesen, fáradhatatlanul kelt küz­
deniük az clkövetkezendő napok­
ban a választás teljes győzelmé­
ért.

Rákosi elvtárs beszéde után 
nem lehet olyan párttag, aki nem 
v égez pártmunkát. Párttagjaink 
nagyrésze megértette, milyen fel­
adat vár rá a választási harc­
ban. Magyarbánhegyesen par nap­
pal ezelőtt a párttagságnak csak 
mintegy 60 százaléka végzett 
munkát. Rákosi elvtárs rádióbe­
szédének meghallgatása után 
megindított viták vezetésevei 
a párttagoknak mintegy 90 szá­
zaléka kapcsolódott be pártmun­
ka végzésébe. Ehhez hasonló pél­
dák vannak megyénk más terü­
letén is, ami arra hívja fel a 
pártvezetőségi tagok, elsősorban 
a párttitkárok figyelmét, hogy 
sokkal fokozottabban kell párt- 
megbízatást adni párttagjaink ré­
szére. A vezetőknek ki kell kü­
szöbölni azt a fő hiányosságot, 
hogy nem eléggé támaszkodtak a 
párttagokra és a párttagokon ke­
resztül a tömegekre. A battonyai 
IV/2. alapszervezet vezetősége 
tíz párttaggal beszélgetett cl, akik 
lelkesen vállalták a pártmegbiza- 
lást. Hajdra Erzsébet maga kér­
te Rákosi elvtárs beszéde után, 
hogy őt is osszák be pártmun­
kára.

A párttitkárok az elkövetke­
zendő napokban minden párttag­
nak pontosan jelöljék meg a fel­
adatokat. Ne legyen pártszerve­
zeteinknek olyan tagja, aki ne 
kapna pártmegbizalást. Tudatosí­
tani kell a párttagsággal, hogy 
a választási harc ideje alatt har­
colhatunk legjobban a Politikai 
bizottság 1952 április 10-i hatá­
rozatának végrehajtásáért, amely 
kimondja: cNc csak a tagság túl­
nyomó többsége, de minden párt­
tag teljesítse a párttal szembeni 
kötelezettségét, aktívan vegye ki 
részét a pártmunkából.» Pártbi- 
zulmiaink szcmélyszerint nézzek 
meg, hogy a hozzájuk tartózó 
tagok hogyan teljesítik a Poli­
tikai 'Bizottság határozatában le­
szögezett feladatokat.

Párttitkárainknak nagy felada­
ta az is, hogy jól mozgósítsák a 
tömegszervezeteket. Ezeket a fel­
adatokat akkor tudják teljesen 
elvegezni, lm rendszeresen fog­
lalkoznak a tömegszervezetekben 
dolgozó kommunistákkal. Állan­
dóan segítsék őket, hogy meg­
felelően tudják végezni a mun­

kát. A tömegszervezetben dolgozó 
kommunistáknak nap mint nap 
feladatuk számot adni a pártnak 
arról, hogyan végzik a munká­
jukat.

A DISZ-szervczctekben dolgozó 
kommunisták erezzenek felelős­
séget azért, hogy fiatal szavazó­
ink öntudatosan adják szavazatu­
kat a függetlenségi népfrontra.

Az MNDSZ-bcn dolgozó kom­
munista asszonyok az elkövetke­
zendő napokban erősítsék meg so­
raikat pártonkívüli nőnevelőkkel. 
Látogassanak meg minden anyát, 
minden nőt, hogy ország-világ 
előtt bebizonyítsuk: asszonyaink 
lelkesen, egyemberként fognak 
szárazni a függetlenségi nép­
frontra. Meg kell értetni a nők­
kel, hogy békénket erősítik a 
népfrontra adott szavazatukkal.

A kommunista népnevelők előtt 
az a feladat, hogy a pártonkívüli 
népnevelőket segítsék a jó ági iá­
éi ős módszerek elsajátításában, 
tanítsák őket, hogyan kell vé­
gezni a népnevelőmunkát. Jó 
munkát végeznek ezen a téren a 
Battonyai Állami Gazdaság kom­
munistái. Egy-cgy pártonkívüli 
népnevelővel közösen végzik a 
népnevelőmunkál, harcos helytál­
lásra nevelik a pártonkívüli nép­
nevelőket.

A választásig hátralévő pár nap 
alatt javítsuk meg a politikai 
munka színvonalát. Tanulmányoz­
zák át többször is Rákosi elv­
társ választási beszédét, helyileg 
alkalmazzák munkájukban. Ä 
kommunistákra vár az a feladat, 
hogy dolgozóink közölt megér­
tessék : cA Magyar Függetlenségi 
Népfront elvei képezik azt a szik­
laszilárd ala|*>t, melyre bizton 
építhetjük jövőnket.»

A szilárd alap erősítésében rá­
juk vár az a feladat, hogy szoros 
egységben sorakoztassák fel dol­
gozóinkat.

Tanyai területen végzett nép- 
nevclőmunkáuk megjavítása ér­
dekében elsősorban párttagjaink 
járjanak élen, harcosabban voo 
ják be a tanyai agitációba a pár­
tonkívüli dolgozókat. Bátran tá­
maszkodjanak a tanya» iláglmn la­
kó, állampolgári kötelezettségüket 
jól teljesítő dolgozó parasztokra. 
Falun és tanyán egyaránt meg 
kell magyaráznunk Rákosi elvtárs 
beszédének elsősorban azt a ré­
szét, hogy a második ötéves ter­
vünkben hogyan változik hazánk 
a jómód, az erő és a kultúra 
országává.

A kommunisták járjanak élen 
az ellenség leleplezésében is. íu- 
dalunkban legyen az, hogy a vá­
lasztási harcot győzelemre vinni 
csak akkor tudjuk, ha agiiáeiónk 
harcos, támadó lesz, ezért fofcl- 
adat agitációnkban az ellenségét 
támadni és leleplezni. Hívjuk fel 
a dolgozók figyelmét, hogy belső

ellenségeink, a kidákok, főváro­
sunkból kitoloncolt fasiszták egv 
húron pendülnek az imperialista 
háborús gyújtogató barátaikkal és 
ezek ellenségei népünk boldog jö­
vőjének.

Rákosi elvtárs beszéde alapján 
párttagjaink még jobban éljenek 
a bírálat és önbírálat fegyveré­
vel, figyeljenek fel a dolgozók 
állal felvetett javaslatokra és rea­
gáljanak erre. Segítsenek elin­
tézni a dolgozók jogos sérelmeit, 
bírálják meg egyes helyeken a 
tanács munkájában meglévő hiá­
nyosságokat és segítsék ereket ki­
javítani. Alkalmazzák az önbírá- 
lnlot saját munkájukra is. ezen 
keresztül javítsák munkájukat. 
Pupp Józsefné, a Gyulai Haris­
nyagyár dolgozója Rákosi elvtárs 
beszéde után megvizsgálta a ter­
melésben végzett munkáját es a 
minőséget 96 százalékról 98 szá­
zalékra emelte.

Bírálatot alkalmazzunk a párt- 
megbizatások végzése területén 
is. A dombegyházi alapszervezet 
rendkívüli párt taggyűlésen kizár­
ta Matula Lászlót, aki nem vég­
zett pártmunkát, azt mondta, 
hogy őt ne járassák le kisgvűle- 
sek tartásával. Munkatársait sem 
engedte párt munkát végezni. He­
lyesen döntött a dombegyházi 
alapszervezet. Matula László nem­
csak a párt soraiból került ki, 
a dolgozók előtt is elveszti azt a 
tekintélyt, amelyet a kommunis­
ták élveznek. Á taggyűlés után 
nagyban megjavult Dombegyhá­
zán a párttagok munkában való 
részvétele. Ma mar majdnem 
minden párttagnak van párt meg­
bízatása.

Ma, amikor a kommunisták 
helytállását, példamutatását fi­
gyelik a pártonkívüli aktívák és 
a dolgozók, cl kell érnünk, hogy 
minden egyes párttag végezzen 
pártmunkát. Bátran lépjünk fel 
azokkal a párttagokkal szemben, 
akik nem állják meg helyüket, 
liven nagy harci feladatban a 
kommunisták nem vonhatják ki 
magukat a munkából.

Békés megye kommunistái a 
választási harcban mutassák meg, 
továbbra is méltók a XTharsarok 
harcos hagyományaihoz, mutassák 
meg ország-világ előtt, hogy át­
érzik annak jelentősegét, mit je­
lent számunkra az, hogy megyénk 
listavezetője Rákosi elvtárs, né­
pünk szeretett vezére. Ezért a 
termelésben — üzemekben es föl­
deken egyaránt — egyemberként 
fogjuk felsorakoztatni példamu­
tatásunkon keresztül, megyénk 
összes dolgozóit, a szavazás nap­
jáig május 17-ig állandóan, fo­
kozni fogjuk eredményeinket, de 
a választások után sem pihenünk 
meg, hanem továbbra is munkánk 
jobb végzésével bizonyítjuk be 
dolgozóink egysegét és forró sze­
relőiünket megyénk első jelöltje, 
Rákosi Mátyás elvtárs iránt.

ötéves tervünk megváltoztatja 
az ország képét. Az elmaradt me­
zőgazdasági országból a vas és 
acél országává lelt hazánk és soha 
nem látott fejlődés áll mezőgaz­
daságunk előtt. Ötéves tervünk 
nemcsak egyre több géppel látja 
el a mezőgazdaságot, lument fegy­
vert ad a dolgozók kezébe a 
pusztító aszály ellen is. Egyik 
ilyen fegyverünk ötéves tervünk 
egyik büszkesége, a Tiszalöki Vi- 
zierőmű. Felépítésével mintegy 
200.000 kát; hold terület válik 
önlözhvlővé a Tiszántúlon, ott, 
ahol egy-cgy esőtton, aszályos 
nyár a múltban a gazdák ezreit 
tette tönkre. A duzzasztómű ki­
lenc méterrel magasabbra duz­
zasztja a Tisza vizét, s innen 
másodpercenként 00 köbméter 
víz ömlik át a tiszántúli főcsa­
tornába, mely 97 kilométer hosz- 
szúságban szeli át az Alföldet és 
a Berettyón át a Körösbe lorkol-

Érdeklődésscl és nagy figye­
lemmel hallgattam a rádióból 
Rákosi elvtárs május 10-i beszé­
dét. Figyeltem, mert tudtam, 
hogy mint mindig, Rákosi elv- 
társ most is sok útmutatást ad 
szocializmust építő munkánkhoz, 
dolgozó népünk minden rétegé­
nek. Mint pedagógus, nagy ér­
deklődéssel hallgattam, mikor az 
iskoláztatásról beszélt. Segítséget 
vártam és meg is kaptam azok­
nak a problémáknak a megoldá­
sához, amelyek c téren mutat­
koznak. Nagy hiba, hogy a ta­
vasz beálltával iskolánkban le­
morzsolódás történt, azonban Rá­
kosi elvtárs beszéde mindenkivel 
megérteti, milyen nagy jelentő­
sége van az általános iskola nyolc 
osztálya elvégzésének, mert a jö­
vőben még ipari tanulónak sem 
veszik fel az ifjakat ennek hiá­
nyában.

Rákosi elvtárs beszédéből to­
vábbá megértettem azt, hogy az 
ország gazdasági és kulturális 
növekedésével együtt javul, szé­
pül a mi életünk is. Megélheté-

lik. Az önlözőművek mellett a vi- 
zilépcső évente 55 millió kilowatt 
áramot szolgáltat majd, annyit, 
amennyit 10 ezer vagon szénből 
lehelne előállítani.

A nagy békemű építéséhez ha­
talmas segítségei nyújt a Szovjet­
unió. Nemcsak rendkívüli telje­
sítményű gépeket küldött, mind 
például a lépegető exkavátor, liá­
néin elküldte szakembereit is, 
akik a nagy kommunista építke­
zéseken szerzett tapasztalataik­
kal segítik a vizilépcső építkezé­
sein a munkát.

1954-re felépül a nagy vizierő- 
tnű s ennek nyomán lennékeny- 
nyé válnak az aszályos, szikes 
területek, ott, ahol a forró nyár 
elpusztított a csapadékhiány mi­
att mindent, virágzó, dúsan ter­
mő földeket találunk majd. A fo­
kozódó v it 1 a m osen erg i a termelés­
sel a legkisebb helyre is eljut a 
fény, a kultúra.

sünk szempontjából nagy jelen­
tősége van annak, hogy én is, 
férjem is állásban vagyunk. Hála 
a Szovjetunió győzelmes felsza­
badító harcának, én már csak 
idősebb kartársaimtól ismerem a 
múlt rendszer állástalanságát, az 
állás elvesztésétől való rettegést 
és mindazt a megaláztatást, ami­
ben a múltban részesültek a ta­
nítók. Pártunk s kormányzatunk 
gondoskodását, megbecsülését 1945 
óta végzett nevelő munkám ótji 
gyakran tapasztaltam. Az elmúlt 
évben is nyaralni voltam. Férjem 
pedig kétízben kapott nagyobb 
összegű jutalmat munkájáért.

Minden, ami hazánkban törté­
nik, egyre jobb munkára ösztö­
nöz bennünket, s különösen jó 
munkára ösztönöz az a tudat, 
hogy dolgozó népünk most, a má­
jus 17-i választáson olyan nagy­
szerű programúira szavaz, amely 
még gyorsabb ütemben növeli ha­
zánk. gazdaságát, kultúráját, olyan 
programmya szavazunk, amely a 
békés alkotó munkát, dolgozó né­
pünk jólétét réW.n.

Ágoston Károlyné vésztői tanítónő:

Az alkotó munka programmjára 
szavazunk
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Szél Péter népneveié ismerteti Rákosi elvtárs beszédét
19*3 meíiii« 14., csütörtök

1953 május 14, tsj

Vasárnap este én is oil ültem a 
rádió melleit s nagy figyelemmel 
hal igaltom Rákosi elvtárs szavalt 
— mondja Szél Péter, a domb 
egyházi «Petőfi» tsz népnevelője 
Úgy éreztem,

mintha egyenesen nekem
személyese cint adott volna
útbaigazítást

e további népnevelőm unkámhoz 
Az utóbbi időben sok olyan 

kérdés merült fel a népnevelő 
munka során, amit nem minden 
esetben tudtunk tisztázni. Rákosi 
elvtárs beszéde most is, mint 
mindig megmutatja a helyes utat. 
Sok esetben a népnevelők sem 
tudtak kellő felvilágosítást adni a 
dolgozók kérdésére. A Népfront 
jellege sem volt teljesen világos 
elöltünk, de Rákosi elvtárs be 
széde óta megértettük. így volt 
az ellenzék kérdése is. Most már 
látjuk, hogy nem az ellenzéket 
kell keresni, hanem azt kell néz­
ni. hogy helyeselj ük-e az eddigi 
eredményeket s egyetérlünk-e a 
jövő célkitűzéseivel, ami szebb 
jövőnket alapozza meg.

— Vasárnap este meghívtam 
lakásomra azokat a dolgozókat 
rádióhallgatásra, akikhez én va­
gyok beosztva népnevelőnek. 
Mondtam nekik, hogy én is el­
járok az elvlársakhoz, ma pedig 
jöjjenek az elvtársak hozzánk, 
12 családból tizen meg is jelen­
tek. Vasárnap este késő éjszaká­
ba nyúlt, mire a vendégek elmen­
tek. sokáig vitatkoztunk Rákosi 
elvtárs beszédén.

Hétfőn alig vártam, 
hogy munkába menjek

Úgy éreztem, hogy azt a sok- 
mindent, amit a beszéd után kap­
tam, fi kell mondanom valaki­
nek. Nemcsak annak a 12 csa­
ládnak szoktam elmondani azt, 
amit érzett, hanem a munkahe­
lyemen is, ahol munkámmal is 
agitálok.

Először is Herédi János DISZ- 
taggal találkoztam. Meg is kér­
dez lem — na, hallottad-e, róla­
tok, DISZ-fiatalokról is beszélt 
Rákosi elv társ? — Az a szokásom, 
hogy arról beszéljek, ami éppen 
a dolgozói érdekli. Rákosi elv társ 
nagy romenyeket l'üz az ifjúság­
hoz. De nem is fog csalatkozni 
hiszen a «Petőfi» tsz DISZ-lagjni 
a munkából mindig becsületesen 
kivették a részüket, a vállaláso­
kat eddig mindig teljesítették. 
A két héttel ezelőtt tett ígéretei 
is valóraváltják annak ellenérv, 
hogy nem éppen kedvező volt az 
időjárás a gyapotra. Beszélgeté­
sünkbe még sokan beleszóllak. 
Rákosi elvtárs azt is mondotta, 
hogy ma már biztos a szövetke­
zetek erőteljes továbbfejlődése.

Egyre jobban megmutatkozik 
a közős gazdálkodás fölénye

Ennek egyik példája: az egyénileg 
dolgozó parasztoknak már kora 
tavasszal kevés búzájuk van. De 

Petőfi« tsz tagjai május 1-rc 
munkaegység után 150— 200 kg 
búzát kaptak. Így kapott Hur- 
guly Péter is két mázsa búzát 
május 1-én és a többi tsz tag. 
Mikoly István arról kezdett be­

szélni: »Hát már nagyon sok" gyá­
rat, üzemet építettünk és mégis 
csuk a második ötéves tervben 
térünk rá az árleszállításokra.«

Szél elvtárs erre is megválaszolt 
Elmondotta: «Na, ha te tehenei 
akarsz venni, akkor elmész a 
vásárra, a belső zsebből előve­
szed a pénzed, kifizeted és más­
nap már csinálod a vajat és vi­
szed a piacra eladni. Nem, nem 
megy ez könnyen. Sokáig kell 
gyűjteni, összerakni a pénzt, míg 
egy tehenet akarsz venni. A múlt­
ban hosszú ideig nem éltél, csak 
egy kis levesl, ha gyűjtötted a 
pénzt. Na, így van az országban 
is. Most, míg építünk — a «pénzt» 
rakjuk össze —, de két-három 
év múlva, amikor már termelnek 
az üzemek, gyárak —, akkor isz- 
szuk a tejet —, a befektetése ki 
kamaloz.nl fognak, akkor lehel 
beszélni az árleszállításokról.» Ek­
kor Mikoly István is rájött arra, 
hogy valóban igaza van Szél elv- 
társnak. Szél elvtárs nem ismer 
fáradságot munkájában, de ha­
sonlóan dolgoznak a Petőfi» ter­
mel öszö vetkezet lobbi népnevelői 
is. A népnevelők jó munkájának 
tudható be az, is, hogy már a ta­
vaszi munkák előrehaladottak a 
tsz-bem. A cukorrépa egy elését 
és a napraforgó kapálását a bé­
len befejezik. Ezt vállalták május 
17-re, a választások napjára. A 
tsz dolgozói már most munkáju­
kon kérésziül szavaznak a szebb, 
boldogabb jövőnkrci, a Független­
ségi Népfrontra. C.sepkn Etelka

A magyar dolgosók válaszolnak
A magyar dolgozók széke to 

BieL-ei a legteljesebb egyetértéssel 
Olvasták a Pravda április 25 i ve 
Béreikkel, amely félreérthetetlenül 
megmagyarázta, hogy milyen szán 
dákok és milyen tettek búzáidnak 
meg az Amerikai Egyesült Álla­
mok kormányának bóketörekvését 
hangoztató Eisenhower szavai mö 
gött. Ugyanakkor a dolgozókra 
úgy hatottak az USA elnökének 
szavai, mint egv kezdő muzsikus 
áltat előidézett hamis hangok egész 
sorozata, lfa esetleg akadtak is 
olyan öntudatlan dolgozók, akik 
az első pillanatban felültek Eisen 
hower hangzatos békeszólamának, 
az azóta eltelt három hét alatt 
felismerhették a szép szavak mö 
gött rejlő igazi szándékot, amely 
azóta nyilvánult meg az Egyesült 
Államok kormánya részéről egész 
sor bűjiős cselekedetben.

Eisenhower azzal fejezte be be­
szédét, hogy az ő céljuk: »Le­
emelni az emberek válláról és Szi­
véről a fegyverek és a félelem 
terhét, hogy eljuthassanak ■ a sza­
badság és a béke aranykorához.« 
Kein szerűi különösebb bizonyt 
fásra, hogy a földkerekség minden 
becsületes dolgozójának ez a leg­
főbb vágya és e vágyuk betel jene 
dóséért az egész • világon százmii 
Iiók harcolnak minden nap min­
den órájában. Ezért harcol már 
bosszú évek óta a Szovjetunió, 
a Béke Viiágtanáos, a koreai, kí­
nai, vietnami, a kenyai és ez 
egész világ minden népe. S a 
harc elsősorban az ellen a maroknyi 
csoport ellen folyik, amelynek ne­
vében Euenhower elmondotta be­
szédét, amelynek nevében megrá­
galmazta a Szovjetuniót, a népi 
demokratikus országokat, s amely 
csoport nevében még ma is ha­
lászhatják a koreai fegyverszü­
neti egyezmény megkötését, mi­
közben pusztító, gyilkos bomba- 
támadásokat indítanak Korea ób 
Kína lakóterületei ellen.

De lapozzuk fel az eseményeket 
és vizsgáljuk meg, tettek-e a hi-

»szabadság, a béke aranykorához«, 
ilyenirányú lépésüket még a leg­
jobb akarat mellett- sem tudná 
igazolni senki sem. De annál job­
ban az olyan lépéseiket., amelyek 
az emberiség békéje, jóléte ellen, 
az emberiség pusztulására irányul 
nak. S ezek «írt a tetteikért előbb 
utóbb felelniük kell a népek ítélő 
széke előtt.

Nem sokkal azután, hogy el 
hangzott Eisenhower beszéde, azok 
az ószakamerikai mammufválhilat 
tulajdonosok, — akikből közvetve, 
vágj« közvetlenül összetevődik az 
Egyesült Államok új kormánya — 
fegyveres puncsot szerveztek Gue- 
temola középamerikai állam rend 
jénok folforgatására. Május elsején 
az egész világ minden dolgozóját 
fofliáboritó bonibatámadást hajtot­
tak végre a május elsejét ünneplő 
békés koreai dolgozók ellen. A 
koreai fegyverszüneti tárgyalás 
megkezdése közben május 4-ro vir­
radó éjjel az amerikai légierő 
Phenjan lakónegyedére mintegy 
350 különböző űrméretű bombát 
dobott Io. Május 5 én Eisenhower 
kongresszusi üzenetében javaslatot 
terjesztett be, amelylion kormá­
nya közel hatra biliárd dől Lír ki­
utalását kéri az Egyesült Államok 
»barátai és szövetségesei védelmi 
erőfeszítésének« közvetlen támoga­
tására, vagyis fegyverkezéseik és 
terrorizmusok növeléséhez. A na­
pokban az egész világ dolgcv-ói izzó 
gyűlölettel és haraggal vették hí­
rét annak, hogy az amerikai fegy­
veres erők ismét baktériummal fer­
tőzött rovarokat szórtak Io Eszák- 
Korea hat megyéjének területére.

Hogyan akarhat bókét az olyan 
kormány, amelynek intézkedésére 
ilyen gaztetteket hajtanak végre 
az embert pusztító, háborús ka­
lózok ? Az ilyen elvetemült tet­
tek hallatára a becsületes dolgo­
zók százmilliói teszik fel a kér­
dést, hogy vájjon maga Eisenhower 
etliiszi-e azokat a békeszólamokat, 
amelyeket az Amerikai Lapsaer 
kesztők Táiaaságában hangoztatott?

vataios USA kormánykörök egyet-1 Mert a tömegek nem hiszik el, 
len .lépést is annak érdekében, I hogy az Eisenhower által képviselt 
hogy az emlrerek eljussanak a | amerikai imperialisták azért hoz­

zák létre a világ általuk megköze­
líthető minden pontján a háborús 
tűzfészkeket és, hogy azért igye 
keznek minden áron e tűzfészkek 
felgyújtó?án, hogy a Szovjetunió 
kényszeríti őket erre. A békére 
vágyó emberiség tudja, hogy az 
amerikai imperial isták által foko 
zott fegyverkezés és minden elvető 
mült háborús tettük mérhetetlenül 
nngj' profitéhségükből ereil s ez 
éhségtől keletkezett vakságukban 
készek lángralobbántani az egész 
világot.

A magyar dolgozó nép a leg­
teljesebb mértékben egyetért az 
mii, amit Rákosi elvtárs szöge 
aett le az Amerikai Egyesült A1 
hunok céljairól és politikájáról má­
jus 10-én, a budapesti választói 
nagygyűlésen. ígért szép szavak­
nak tartják Eisenhower beszédét 
és nem hisznek bon no, míg igazi 
béketettckkol nem bizonyítja be 
azt., bőgj- békét akar. S a magyar 
nép nem szünteti meg harcát az 
amerikai imperialisták által pén 
zeit külső- és belső ügynökök ellen. 
A magyar dolgozók Rákosi elvtárs 
beszéde után úgy vélekednek, mint 
Vermes Tibor, a gyulai Haris- 
nyagyár főmérnöke, aki többek kö­
zött ezeket írja:

»Mikor Eisenhower szabadságról 
beszélt, bizonyára az általa kép­
viselt tőkések, kizsákmányolok sza­
badságát éi-tette és semmiesetre 
sem a dolgozó népek szabadsá­
gát. Mikor a szabiul választások­
ról beszélt, bizonyára az általunk 
jólismert Horthy rendszer hirliedt 
választásait óhajtja vissza hazánk­
ban is. Azt szeretné, ha a ma­
gyar nép hazája, Szíáíinvúros épí­
tése helyett a felépített gyárak 
leállítására szavazna. A magyar 
nép nap, mint nap megadja a vá- 
laazt Eisenhowomek azzal, hogy a 
termelésben élenjárva egyre foko 
zottabb lendülettel épit-i országát. 
De a választások napján is megadja 
a választ dolgozó népünk, amikor 
szocialista fejlődésünkre, a béke 
megvédésére, pártunk politikájára, 
a Függetlenségi Népfront prog­
ramul jnra fogunk szavazni,«

Öt éves az í j Világ
1048 május 14 én jelent meg az Uj Világ első száma. Az Uj 

mínt a Magyar Szovjet Társáé ág központi lapja azzal a 
különleges célkitűzéssel indult, hogy ápolja és elmélyítse né­
pünkben a nagy Szovjetunió iránti hálát és szerététől. szilárdítsa 
a magyar-szovjet barátságot, fejloas/o a két ország közötti kid 
turnus kapcsolatokat.

Az Uj Világ jelentős mértékben segített» elő, hogy a ma 
gyár dolgozók a szocialista társadalom gazdasági, politikai és
kulturális életét illető hiányos ismereteiket pótolják.

Az ITj Világ jól megírt cikkek és kitűnő fényképek útján 
igyekezett népszerűsíteni és megismertetni a szovjet forradalom, 
a szocializmus és kommunizmus építésének gazdag tapasztala- 
tuit,^ melyeknek ismerete és alkalmazása nélkül nem lehetne a 
szocializmust felépíteni hazánkban.

yj Világ különösen sokat tett abban az iram ban, hogy 
a különféle szov jet sztahanovista mozgalmat a magyar dolgozók 
megismerjék és bevezessék. Már legelső' számában hirt adott ar-

~ . Magyarországon először —, hogy Oenrih Bortkievics fia­
tal loningrádi vasesztergályos porconként 700 fordulatezámot tu­
dott gépén elérni. Néhány hét múlva a lap közöli» Bortkievics kül­
önleges késének rajzót, amelynek alapján a mi üzemeinkben is 

megindult a gyors vágás tanulmányozása és alkalmazása, hogy 
később Bikov gyoisvágó sztahanovista személyes látogatása után 
tömegmozgalommá váljon.

Hasonlóképpen bontakoztak ki az Uj Világ ismertető cikkei 
nyomán más műnk a mozgalmak is, különösen a Voronin és Zs-,11- 
darova-mozgalom. Napjainkban pedig a gyorsvágásban szinte far- 
radalmat jelent a Köles zov féle széles vágás bevezetése Ma­
gyarországon. " .

Az Uj Világ sokat tett a szovjet mezőgazdaság tudomá­
nyos ti technikai módszereinek népszerűsítése, vafamint a szov­
jet kultúra és tudomány vívmányainak konkrét ismertetése terén. 
Nagy súlyt helyez a lap arra, íiogy színes cikkek, szovjet szer­
zők novellái útján megmutassa és példaképül állitaa a magyar dol­
gozók elé az új embert, a munka bősét, az egyetemes látókörű 
hazafit, a proletámemaatköaisóg szellemétől áthatott becealotes 
és igazságos emberszerelő szovjet szocialista embert. Mindezek 
mellett szebbnél szebb kepok sokaságával könnyítette meg az ol­
vasóknak, hogy a szovjet élet szépségeibe behatolhassanak.

A lap együtt nőtt a feladatokkal, a népi demokrácia sikerei­
vel, az ország épülésével és szépulósével, az MSZT-mozsralorn 
fejlődésével.

Az 1 j Világ munkájának eredményességét mutatja 11 név 
népszerűsége a dolgozók között, melyet bizonyít, 200.001 i-t meg­
közelítő hatalmas póldányszáma. Az Uj Világ az ország egyik 
legolvasottabb, legkedveltebb heti lopja, különleges feladatainál 
fogva ez érthető is, miután a magyar-szovjet barátság nagy ügyé 
tői von szó, mol vet a lap méltón képvisel.

Választói névjegyzékkivonattal szavazhatnak 
a május 17-én állandó lakóhelyüktől 

távollevő választójogosultak
A belügyminiszternek az országgj'űlési képviselőválasztásokra 

vonatkozó utasítása lehetővé tezl, hogy mindazok a váia ztójogosul- 
tak, alrilc május 17-én, a választás napján valamilyen oknál fogva 
nem tartózkodnak állandó lakóhelyükön, választói névjegyzék-kivonattal 
tartózkodási helyükön szavazhassanak.

Ennek megfelelően névjegyzék kivonattal gyakorolhatják választó­
jogukat azok, akik állandó lakóhelyüktől távol dolgoznak, továbbá a 
kórházakban, szanatóriumokban fekvő lielegek, valamint az üdülők­
ben, kollégiumokban, iskolákban etb. tartózkodó választójogosultak

A választói névjegyzékkivonatot minden olyan választójoirosult, 
bid a választás napján előreláthatólag nem tartózkodik állandó Likó- 
helyén — személyesen, igazolt meghatalmazottja útján, vagy . levél­
ben — az állandó lakóhely szoiint illetékes tanács végrehajtó bi­
zottságától kérheti. A meghatalmazást, illetve a végrehajtó bizott­
sághoz, intézett levelűt a tartózkodási hely végrehajtó bízott-áü-úval 
láttamoztatni keli. A végrehajtó bizottság a kért névjegyzékki­
vonatot indolípll esetben — illetékmente en, azonnal kiadja, ille­
tőleg, ha azt levélben kérték, a kérelmező címére elküldi.

Mindazok e választójogosultak tehát, akik akadályozva vannak 
abban, hogy az állandó lakóhelyük szerinti szavazó körben szavazza­
nak, minél előbb szerezzék ba a választói névjegyzékkivonatot, mert 
éneikül tartózkodási helyükön választójogukat nem gyakorolhatják.

Használjuk fel a választási anyagokat
Furák Zsófia párt-vezetőségi tag 
nem tudja, hogy az ő aszta Iftók- 
jában elhever a választási anyag.

A községi párttitkár, Búzás 
elvtárs kintjárt a két szervezetnél, 
de nem érdeklődött a választási 
anyagok felhasználása iránt.

A központi anyagok felhaszná­
lása a szervezeteknél még min­
dig nem kielégítő.

HELYES:
... hogy Vésztőn a MÁV álló 

más pártszervezete nem hagyja a 
szekrény tetején porosodni a kü­
lönböző választási anyagokat, ha­
nem rendszeresen kiadja a népne­
velőknek. Paragi párttitkár elv­
társ mielőtt az anyagokat kiadja, 
előzőleg a népnevelő értekezleten 
ismerteti a választási anyag fel­
használásúnak módját. A népnevelő 
értekezleteken elmondják a nép­
nevelők, hogyan használták fel az 
anyagot és bírálják azokat, akik 
nem használják fel.

HELYTELEN:
. . hogy a vésztői »Vőrös Csil­

lag« termelőszövetkezetben üveg- 
szekrényben van felhalmozva a vá­
lasztási anyag nagy része. Állítólag 
azért, mert nem szükséges senki­
nek. (?!) Ugyanez tapasztalható 
az állami gazdaságban is, ahol / /

Van ml
Lázasan készültünk n| 

, régünkben Rákosi cívis 
dé n ek megh a 1 Itatására. I 
bail —, a Dánirl-ulcábal 
portosan ültünk a rádiJ 
Rákosi idvlárs beszéde í 
előttem is felelcvejiedell 
az, amikor gróf Rréda él 
Sebeslyén Miklós földel 
hosszú ideig húztam azi 
bérért, semmiért, a ny<J 

’ért. Nemcsak nekem, 1<| 
dolgozó többségének a 
lanság, a máröl-holnaj 
élés volt a sorsa. Soha 
luk, mikor telik ki 
mire neveljük gyermeki 
felszabadulás óla eltolt [ 
alalt sok változás lóriéi 
günk éleiében, de az ej] 
lem ix'ii is.

Hozzánk is eljutott
kultúra, napkti7.hrt.1l
estidét kaptunk az
ben. aztán meg ép i
giinkben amit a
szerben év'izruk-íf»

a kisvasút.

En is, mint új főidből 
gazdája leltem kilenc ll 
nck, igyekeztem azt mini 
megművelni. Az elmúlt < 
tollen időjárás ellenére 
zsán felüli gabonatermi 
rí Ihattam be, de a kui 
«Bősem is kielégítő voll 
pontosan teljesítenem híj 
telezeüsé gémét.

Van miért beadnom
tonetiszt. lányom p
érettségizi í. íaaárnaU
Álmodni seal merl :ij

Teljesítsük szél
Rövidesen megkezdő 

már nem egy helyen ml 
dőlt a bőségesnek ígéri 
cernalermcs első beta) 
Termelőszövetkezeteink 
niieg dolgozó parasztsji.il 
dós munkája követkéz l| 
idejében betakarított el 
lásd szálaslakannáiiybólI 
lermelőnek lehetőség nyí 
hogy szénabeadási kötekj 
minél előbb teljesítse.

A begyűjtési miniszlérij 
megjelent közleménye 
l>cn termelőink már m<j 
síibe tik az 1053—54. cv| 
állapított szénabeadási 
ségüket akár új, akár pej 
kaszálása szénából. Ez 
ség ismét a dolgozó pa| 
érdekeit szolgálja. Aki 
gél lesz a beadási könyvé] 
jegyzett mennyiségű szél 
kölelezeltségéneli, vlkcrül] 
na tárolás következtében 
ható minőségi romlásoka] 
sébb a nyári nagy munl] 
jelien nem kell igaerejét 
fuvarozására használnia. ]

Dolgozó parasztságunlJ 
rábbi évek során is nnl 
a szénabeadási kötelezeti 
jcsítésének jelentőséget, 
ja ezt az, hogy nem 
günk és járásunk a tavai] 
gébh termésből is jóval 
sí tette szénabeadási köte| 
gét. (Például a békési 
százalékra, Körösladány 
zalékra, slb.) Ennek az id 
kai inkább megvannak a; 
tételei, tanácsainknak tclu 
mány állal biztosított leli
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Van miért beadni, van miért szavazni
Elmondta: Mit ISI JÁkOS egyéni ilvlaueű paraiir t

Lázasan készültünk mi is köz­
egünkben Rák as i elvtárs beszé­
dének meghallgalására. Utcánk­
ban —, a Dámet-uteában — eso- 
IKirtosiVi ültünk a rádió mellett. 
Rákosi elvtárs beszéde nyomán 
elöltem is felelevenedett a mull. 
az, amikor gróf ISrécla és Kovács 
Sebestyén Miklós löldcsuraknak 
hosszú ideig húztam az igát éh- 
bérért, semmiért, a nyomorúság­
ért. Nemcsak nekem, községünk 
dolgozó többségének a bizonyta­
lanság, a máról-holnapra való 
élés volt a sorsa. Soha sem tud­
tuk. mikor tutik ki az idötik, 
mire neveljük gyermekeinket. A 
felszabadulás óta eltelt nyolc év 
alalt sok változás történt közsé­
günk életében, de az egyéni éle­
lem !>en is.

Hozzánk is rljuloll a fény, a
kultúra. napközHH.hool, böl­
csödét kaptunk az etmuH év­
ben. aztán megépüli közéé
günkrtpu amit a muH remi-
ezerben év'.izr-delrlt csak ígér­
tek a kisvasút.

Én is, mint új földhözjuítatoll, 
gazdája leltem kilenc hold föld­
nek. igyekeztem azt minél jobban 
megművelni. Az elmúlt évi kedve­
zői len időjárás ellenére is tíz má­
zsán felüli gabonatermést taka­
ríthattam be, de a kukoricater­
mésem is kielégítő volt. Ezideig 
ponlosan teljesítettem beadási kö­
telezettségemet.

Van miért beadnom Ilim ka­
puiig mos-feeiatiszt, lányom 

*'■( 1 mrai ■'*,------
érettségizi í. tanárnak készül.
Álmodni sain mertem erről a

inúlllian. A párt telte lehe­
tővé ezt számomra.

Kormányunk, Rákosi elvlárs ró­
lunk, egyénileg dolgozó parasz­
tokról sem feledkezik meg. Nagy 
örömmel hallgattuk Rákosi elv- 
társ beszédének azt a részéi, hogy 
beadási kötelezettségeinket hosz- 
szabb időre előre állapítják meg. 
Mint az utca népnevelője, elbe­
szélgettem erről Túrmák József, 
Bcreczki Péter és a hozzám be­
osztott több dolgozó paraszttal. 
Igen helyeslik ezt.

Hu előre állapítják mag a
ben dús mennyiségér, ülőre lát­
juk azt. hogy mi a hazánkkal
szembeni kö i'tezeluségiink,
idölien tel tud illik arra ké­
szülni. úgy Irányítjuk gazda-
•águnkat, hogy minél több te­

remjen s kiMinyebb abból be­
adni és több marad a szabad­
piacra.

Gabonatermésem ebben az évbe» 
igen jónak mutatkozik. Ku ko­
rié árnál háromszor kapálom meg, 
állatállományomat, —- amelyhez 
a téleu egy tehenet tudtam venni 
—, szintén továbbfejlesztem. Ez­
zel akarom megteremteni a be­
adás teljesítésének alapját.

Május 17-én pedig az utcámból! 
dolgozó parasztokkal együtt fel­
emelt lejjel akarunk az urnák elé 
járulni. Nincs miért szégyenkez­
nünk. Teljesítettük eddig is, tel­
jesítjük ezután to hazánkkal 
szembeni kötelezettségünket. Kyy- 
emhcrkénl állunk ki u párt, Rá­
kosi elvlárs, az ország vezetői 
mögé, van miért szavaznunk ne­
künk is, egyéni dolgozó parasz- 
rasztoknak.

„Rákosi elvtárs a mi jelöltünk, 
őreá, boldog jövőnkre, a Népfrontra 

adjuk ssavaxatunkat
Levél Rákosi elvtárs beszédének meghallgatásáról

mondotta: «Ne .féljetek elvtár­
sak, lesz kenyér és lesz min­
den. Vigyázunk minden szem ga­
bonára.» Ez a fogadalom ünne­
pélyesen ült ki az arcokra. A 
választásra mindnyájan nagy 
örömmel készülünk. Én elsőnek 
szeretnék leszavazni és dol­
gozó társaimat is arra fogom 
serkenteni, hogy minél előbb le­
szavazzanak. Rákosi elv társ a mi 
jelöltünk és öreű, boldog jövőnk 
re, a függetlenségi Népliontr: 
adjuk szavazatunkat

Az utóbbi hetek szorgalmas 
munkával teltek cl. Mindent el­
vetettünk. A répát már kétszer 
mcgkapúUuk. Jelenleg aggódva 
vigyázunk és figyeljük az időjá­
rást. Nem aludtunk már húrom 
éjjel. I la esetleg fagv veszély mu­
tatkozik. füstöléssel próbálunk el­
lene védekezni. Meghallgattuk 
Rákosi elvtárs és Dobi eh társ be­
szédét a rádióból. Nálunk heten 
gyűltek össze. Rákosi elvtárs be­
széde -új erőt átlőtt ne künk-, a to­
vábbi jó munkához. Id. Gazai 
Pál a munkás-paraszt szövetség­
ben valóban hatalmas, erős tá 
bort hit. Meghatóit szavakba

Teljesítsük szénabeadási kötelezettségünket
Rövidesen megkezdődik, sőt 

már nem egy helyen megkezdő­
dül t a bőségesnek ígérkező lu- 
renu termés első betakarítása.
Termelőszövetkezeteink és egyé­
nileg dolgozó [Kirasztságunk gon­
dos munkája következtében az 
idejében betakarított elsőkaszá- 
lású szálastakarmányból minden 
termelőnek lehetőség nyílik arra, 
hogy szénabeadási kötelezettségé 
minél előbb teljesítse.

A lie gyűjtési minisztérium most 
megjelent közleménye értclmé- 
ben termelőink már most telje 
sí Ük tik az 1053—51. évre meg 
állapított szénabeadási kötezelt- 
ségüket akár új, akár pedig régi 
kaszálása szénából. Ez a lehető­
ség ismét a dolgozó parasztság 
érdekeit szolgálja. Aki most ele­
gei tesz a beadási könyvében be­
jegyzett mennyiségű széna beadási 
kötelezettségének, elkerüli a szó 
na tárolás következtében előáll­
ható minőségi romlásokat és ké 
sebt) a nyári nagy munkák ide- 
jében nem kell igaerejél a széna- 
fuvarozására használnia.

Dolgozó parasztságunk a ko­
rábbi évek során is megértette 
a szénabeadási kötelezettség tel 
jesílésének jelentőségét. Bizonyít­
ja ezt az, hogy nem egy közsé­
günk és járásunk a tavalyi gyen­
gébb termésből is jóval túltelje­
sítette széna beadási kötelezettsé­
gét. (Például a békési járás 108 
százalékra, Körüsladány 109 szá­
zalékra, stb.) Ennek az idén sok­
kal inkább megvannak az előfel­
tételei, tanácsainknak tehát a kar-, 
mány állal biztosított lehetősége-1

két kihasználva, dolgozó paraszt­
ságunk felé fokozottabb agiláciús 
munkát kell végezniük.

Elsőrendű kötelessége lanácxa- 
mknak most, hogy tájékoztassák 
a dolgozó parasztságot a széna- 
beadási kötelezettség teljesítésé­
nek megkezdéséről. Állandóan, 
naponta tudatosítani kell hangos- 
híradón, dobszou és minden más 
módon a szénabeadás megkezdé­
sének lehetőségét. Ezzel párhu­
zamosan azonban arra is figyel­
meztetni kell termelőinket, hogy 
csak minőségileg megfelelő szn- 
lastakarmáuyt adjanak be.

Természetesen . fclvásárlószér­
veinknek is ki kell venni részü­
ket ebből a munkából. Különö­
sen termény forgalmi telepein le­
nek és a főldmüvcsszövetkezetck- 
nek. Teljesen helytelen az az 
eljárás, ami! például az elmúlL 
évben Gyulaváriban és a sarkadi 
járás több községében követtek, 
hogy minden megmagyarázás nél­
kül, egyszerűen csak visszákü ld- 
lék a beadásra hozott szénát, de 
nem mondták meg a termelőnek 
hogy az miért nem alkalmas a 
begyűjtésre.

Tanácsaink és felvásárlóhúlóza- 
tunk fogjon össze a szálastakar- 
mánybegyüjtés sikere érdekében. 
Tűzzék ki célul, hogy az aratás 
idejére nem tesz községükben 
olyan termelő, aki ne teljesíte­
né szálaslieadási kötelezettségét. 
Ezen a téren végzett jó mun­
kájukkal is segítsék elő ötéves 
tervünk mielőbbi sikeres meg- 
vatósftását.

GOMBOS ANDRÁSÁÉ
levelező, Mezőberénv. 
\ l. kerület, 125. sz.

így szavaznak a Moiyai gépállomás dolgozói:
A felszabadulási hét versenyé­

nek eredménye alapján a balto- 
nyai gépállomás román, szerb és 
magyar nemzetiségű dolgozói

újabb vállalásokat tettek a vá­
lasztás s annak tiszteidére, hogy 
Rákosi elvtárs lett megyénk első 
kép v to elő jelöltje, Mstssvezetője.

ígéretet tettek a gépállomás dolgozói
többek között arra, hogy még to­
vább növelik az egy erőgépre eső 
teljesítményt, a gépi kapálás! ter­
vüket kétszeresére teljesítik, ki­
lenc darab cséplőgépet, négy da­
rab aratógépet kijavítanak és az 
összes erőgépeken május 17-ig 
elvégzik az előírt karban toldást.

Nincs egészen egy hónapja an­
nak, hogy a baltouyai gépállomás 
dolgozóinak fogadalma elhang­

zott. Az eltelt idő óta a gépállo­
más kommunistái, Dancsó Sán­
dor, Molnár János és a többiek 
309, illetve 200 százalékon felüt 
teljesítenék tavaszi tervüket. De 
a kommunisták mögé felsorako­
zott Szarka Péter DÍSZ-tag, 
Domb egyházi János, szinte a gép­
állomás valamennyi pártonkívüli 
traktorislája is.

A közös munka, a közös faarc eredménye
lelt az, hogy ma a gépállomás 
145 százalékos teljesítéssel ha­
todik a gépállomások közötti ver­
senyben, az egy gépre eső 
321 normálholddal éves tervük­
nek több, mint az egyharmadát 
teljesítették.

Most újabb nagy munka vár a 
gépállomásra, megkezdeni a nö­
vényápolást, felkészülni a gaz­
dagnak ígérkező gabonatermé­
sünk betakarítására. A trakto­
rok egy része még kinn dolgozik 
a termelőszövetkezetekben a föl­
deken, a többiek pedig már a 
karbanIadást végzik, szétszerelik. 
átnézik, kicserélik a hibás és ko­

pott alkalrészek-et, hogy ezzel a 
gépkiesést, géptörést megelőzzék. 
A mennyiségi munka melleit ter­
mészetesen a fősúly a minőségen 
van, hisz ha nem gondolnának 
erre, a hanyag munka nyomán 
kevesebbel teremne a föld, a fe­
lületesen javított gépeiénél nagy­
arányú lennie a gépkiesés.

A gépállomás dolgozói állták 
adóit szavukat. A vállalt kilenc 
cséplőgép helyeit tizenötöt, a 
négy darab aratógép helyett bal 
darabol javítottak ki. De az öl 
darab sorművelő kvllivátor is 
elő van készítve a növényápolási 
munka megkezdéséhez.

A cséplési munkát
óragrafikonos módszer szerint végzik

majd a gépállomáson az élenjáró 
traktoristák, úgy akarják majd 
minél jobban kihasználni az időt, 
a gépet, hogy a gabona minél 
hamarább a raktárba, az új ke­
nyér a dolgozó nép asztalára ke­
rüljön.

A bullouyai gépállomás jó mun-, 
kajával elérte azt, hogy a terme­
lőszövetkezetek, dolgozó parasz­

tok nem egyszerű üzemet, válla­
latot látnak bennük, hanem ettől 
többet: segítő társukat. Ennek a 
tudata még nagyabb erőt kell, 
hogy adjon a gépállomás dolgo­
zóinak a további munkákra, arra, 
hogy három nap múlva egyem - 
borként adják le szavazatukat a 
pártea, Rákosi elvtársra.

FARKAS SÁNDOR

A választás napjára ne maradjunk adósai államunknak
(A Megyei Tanács Begyűjtési 

Osztálya jelenti.)
Május 1 után a begyűjtés ille­

me visszaesett. Az elmúlt héten 
tojásból mindössze 1.2 százalé­
kot, baromfiból 0.7 százalékot 
emelkedett begyűjtési tervünk 
teljesítése.

Hiányosság, hogy az egyénileg 
dolgozó .parasztok közül mind 
össze 8302 tett vállalást május 
17-re. Ezzel szemben már 02 köz 
ség tett vállalást, ami azt bizo­
nyítja, hogy

« községek egyéni felajánlás
nélkül tették m g vállalásai­

kat.
Azokban a községekben, ahol 

az egyéni agiláciút használják, 
meglátogatják a dolgozó parasz­
tokat, elbeszélgetitek velük, ered­
ményeiken is meglátszik ez. Öv 
ménykűt például 4ti százalékra 
teljesítette tojásbeadási tervét. 
Túlteljesítene hizollscrlés- és vá- 
gómarhabeadási tervét Baromfi­
beadását 91 százalékra teljesítette 
Orményluílon elsősorban a be­
gyűjtési állandó bizottság tagjai 
mutatnak jó példát elsők közölt 
teljesítették félévi, illetve mái* 
egészévi beadásukat Az állandó 
bizottság lagjait követték az ak­
tívák, akik egymással versenyez­
ve gyűjtik a felajánlásokat AÉ 
községben 84 aktíva 837 egyéni-

I leg dolgozó paraszt és termelő­
csoport tag vállalását gyűjtötte 
össze, akiknek már 70 százaléka 
május S-ig teljesítette is vállalá­
sát. örménykút dolgozóinak min­
den lehetőségük megvan arra,, 
hogy elnyerjék a Megy ei Tanács 
vándorzászlaját.

A személyes példamutatásnál 
vannak még hiányosságok. Még 
mindég 257 olyan tanács- és pót 
teg van a megyében, aki nem tel­
jesítette esedékes tojás- és ba­
romfi beadását Szeghalmon pél­
dául Eke Mihály tanácstag még a 
tavalyi kötelezettségét sem telje­
sítette tojásból és baromfiból.

Az élenjáró szarvasi járásban! 
a 216 tojás- és baromi1 to 
beadásra kötelezett tauáesliiig1 
közül egyetlen hátralékosí . 

sincs
és a járásban már 151 teljesítette 
félévi tojás- cs baromfibeadását 
is.

Nem minden járásban és köz­
ségben használják ki még mindég 
eléggé a kártérítések elengedésé­

nek lehetőségét. A gyomai járás­
ban például április 1 óta mind­
össze 13 termelőnek engedték el 
a kártérítést. Ezzel szemben

a békési járásban már több,
mint 56.909. a mezöfcováes-
házi járásban 59.0IHI forint 

kártérítési engedtek el.
Igen helyesen alkalmazták például 
Szarvas községben a kártérítések 
elengedésének népszerűsítését. 
Kirakatokban helyezik el azokat 
az árukat is, amelyeket a terme­
lők az elengedett összegből vásá­
rolhatnak. Megyei viszonylatban 
eddig 1411.979 forint kártérítési 
engedlek el.

A járások versenye együttes 
eredményének állásta a május 10-1 
értékelés szériát:

1. Szarvasi járás:
2. Orosházi járás;
3. Gyulai járás;
4. Békési járás;
5. Mezőkovácsházi járás;
6. Sarkadi járás;
7. Gyomai járás:
8. Szeghalmi járás.

,4» építőipar dolgoséinak párosversenye
Hétfőn, a békéscsabai MDP-saék- 

liúz építkezésén dolgozó KlsS Jti­
ltása János kőműves-brigádja isiin*
megelőzte a választási békeverseny- 
ben páros versenytársát, mivel az 
oldalfal és mennyezetvakoláeban 
112 százalékra teljesítettek napi

normájukat. Az omasház 
inni építkezésen dolgos 

s kümüveS-brtgád i
pon 101 százalékos te 
ért et vakolásban és pá
záfiben.
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A mi jelöltjeink — a dolgozó népet képviselik

(A „M** mnkaUrtéUll A hAifel 
Mtlaláa következében atOknégeee* vált. hogy 
»I ország tij képviselőket válseszon. A vá­
lásiéira sz előkészületek már országszerte 
njogmdult A. különösen t kormányzópárt ró- 
ezérói, amely legtöbb kerületben mér ki is 
jelölte szokat, akiket s párt progrsmmjável 
a választási küzdelemben indítani akar. A 
hivatalos jelölések Békésmegyében is meg 

........................................................er III —-L -

Akiket nélkülünk válasxtottak
A nép hatalma tűikor erős, lta a dolgozók helyesen használják 

fel választójogukat. Megyénkben is a dolgozók maguk választották 
ki saját soraikból jelöltjeiket. Egy pillantást vessünk arra, hogy 
a Uortliy- rendszer idején kik »képviselték.-; az ország ügyét a par­
lamentben. A »Békés.-, című lap a választás idején az alábbi 
cikket közölte:

A gyulai választókerület hivatalos jelöltje 
gróf Pongrácz Jenő.

A gyűlni választókerület jelöltje gróf 
Pomgrdct Jenő. ákit. mivel ezuttál már nem 
•kert fellépni, hír ezerint mega Gömbös 
Oyule kért fel e biveteloe jelöltség rivális- 
Iáéira. A békéscsabai Iterületnek Búd János 
dr, a békésinek Ángyán Béla dr. a szarvsai- 
oak Tóth Pál dr, a szeghalminak Temesrdrg 
Imre dr., a tótkomlósinak Lityi Márton dr., 
az orosházinak Csitmadia András, a gyomai 

történlek s kettő kivételével " ugyanazok je- kerületnek pedig Alibinek litván dr. aj híva-

Bankárok, gyárosok, földesurulc soha nem képviselhetik a mun­
kásokat és dolgozó parasztokat — ezt nz igazságot megtanultuk 
mi már n magunk bőrén, a Hortliy-rendszer idejében. Kik voltak 
akkor a képviselők ? Horthy utolsó alsó- és felsőházában a képvise­
lőknek majdnem fele — számszerűit 347 — nagybirtokos, földesúr 
volt, köztük öt lioroeig, 56 gróf, 29 báró, Ntigv számban volt kép­
viselve az a réteg is, amelyet »úri középosztályénak neveztek: 203 
Horthy-tiszt, népnyúzó ügyvéd, nyugalmazott alispán és az urak 
mindenfajta tányéra valója. Négy »munkiis«-ról, nyolc »parasztiról is 
szói a statisztikájuk, azonban ezek a parasztok ktilákok voltak, a 
munkás címet bitorló képviselők jobboldali szociáldemokraták, ame­
rikai kémek, Bever Károly és társai.

Népi demokratikus rendszerünkben már 1919-Ion megválasztott 
országgyűlés is kifejezte államunk népi jellegét; dolgozó férfiakból 
és dolgozó nőkből tevődött össze. A most feloszlott országgyűlés 
tagjainak 73 százaléka munkás és dolgozó paraszt volt, a többi 
— értelmiségi és dolgozó kis ember. A nők aránya 17.0 százalék, 
a 30 éven aluli fiataloké csaknem 14 százalék volt.

A mostani választáson abban is fejlődés van a legutolsó vá­
lasztáshoz képest, hogy a módosított választási törvény értelmében 
a nép közvetlenül is javasolt képviselőket. A mostani Népfront­
választás a nép akaratának szabad megnyilvánulása, mert a dolgo­
zók jeíölőgyűlósen beszélték meg, kiket tartanak legalkalmasabbnak 
képviselőiknek. Megyénkből a Népfront listáján szelepeinek n legjobb 
dolgozók, értelmiségiek és nők egyaránt.

Akiket mi
Lipíák Jánosné,

mint szövőnő dolgozott Békés­
csabán. 1950 óla tagja a Magyar 
Dolgozók Várijának. Pártincgbi- 
zalásait becsülettel teljesítette, 
dolgozótársainak tudása szerint 
segítséget nyújtott. Az üzemben 
végzett jó munkájáért 1951-lxm az 
MNDSZ megyei titkáraiéit. Igyek­
szik becsülettel ellátni feladatál. 
1952-ben kormány kitüntetésijén 
részesült. Szorgalmára vall az is, 
hogy munkája mellett él azzal a 
lehetőséggel, amit kormányunk 
minden dolgozónak biztosít: ta­
nul, képezi niggát. Gimnáziumba 
jár. A PamuIszövő dolgozói je­
lölték a népfront listájára.

ltunk

Nagy Károly
elvtárs 1900-ban születeti Gyula­
váriban. Mint mezőgazdasági 
munkás kereste kenyerét. A mun­
kanélküliség sokszor távol lartol- 
ta attól, hogy a mindennapi szű­
kös bclcvőfalatot is bizlosílhassa. 
Apja uradalmi cseléd volt. A 
munkanélküliség, a nyomor egy­
re inkább érlel le benne, hogy az 
elnyomó rendszer ellen harcolni 
kell. 1032-ben kapcsolódóit be a 
munkásmozgalomba, az elnyo­
mók elleni harcba. Horthy pri­
békei 1942-ben letartóztatták, a 
'Margil-körüli fogházba hurcolták. 
Hónapokon keresztül volt a do­
hos börtön lakója, azért, mert

nem értett egyel azzal, hogy mil­
liók éheznek, százak és százak 
fagynak meg az utcán. A felsza­
badulás ulán, 1911-ben Gyulavári­
ban az elsők közölt volt, akik 
megalakították a Magyar Kom­
munista Párt gyulai szervezőiéi. 
A párt által rábízott feladatot 
lelkiismeretesen végezte. 19 ló- 
ben Gyulán, a Békésmegyei Föld- 
birtokrendező Tanács tagja leli, 
1947-ben DÉFOSZ megyei titkár 
Majd 1950-ben a mezőhegyes! ál­
lami gazdaság igazgatóhelyettese 
lelt. Olt végzi munkáját ma is 
Mint Gyulavári szülötte, a gyula­
vári dolgozók lelkesen jelölték 
képviselőjükké.

nokai ledorongolták e könyvért. 
I lazájából, mint író kiszorult, új 
könyve Csehszlovákiában jelent 
meg. így közeledőit ez a paraszt 
ini a szocializmushoz.

Népi írók és a népből szárma­
zó főiskolai hallgatók csoportjá­
ban folytatta munkáját, cCsoda- 
várók» és «Őszi vetés» című re­
gényei a nép sorsának felismeré­
sét tükrözték. A dolgozó paraszt- 
ág lapjának, a «Szabad Szó»-nnk 

a szerkesztője lett. A falusiak 
-zúzáit nevelte az elkövetkező 
időkre. A háború és a fasiz­
mus utolsó esztendeiben írta 
«Lakodalom — Keresztelő —

Ilnnkó György,

Szabó Pál
1893-ban született Bihar megyé­
ben, Ugrún. Szülei szegényparasz­
tok voltak. Az elemi iskola elvég­
zése után a paraszti élet várta. 
Később elment kőművesinnsnak, 
A bihari táj, a falu élete for­
málta íróvá. 37 éves korában 
kezdett írni. Első könyve az «Em­
berek» — olyan sikeres volt, hogy 
még külföldön is megjelentet­
ték. I íamarosan megjelent máso­
dik könyve, a tBékalencse», az­
tán jött a «Papok és vasárna­
pok», s ez szinte elvágta to­
vábbi munkái megjelenésének le­
hetőségeit. A kapitalisták bérloll-

ezerkilcncszáz tizenegy ben szü- 
Büicső» című regénytrilógiáját, a lelett Békéscsabán: Apja ko- 
iTalpalatnyi föld»-et. Folytatása, 
az «Isten malmai» 1948-ban jc-

vacsmesler volt sp mint kisiparos 
állandóan ki volt téve annak,

szólta. A nép állatna Kossuth 
díjjal jutalmazta.

Boldóczki János
prágai magyar követ. A felsza­
bad ttlás elölt, mint mezőgazda- 
sági munkás alkalmi munkából 
élt. A tótkomlós! dolgozók jól is­
merik az egyszerű, szorgalmas, 
becsületes mezőgazdasági mun­
kást, a párt bű katonáját. A 
párt által rábízott feladatokat 
mindig becsülettel teljesítette. 
Nagy megtisztelte lés érte a k om­
lóst dolgozókat, de egész me­
gyénket, amikor Boldóczki János 
elvtársat prágai magyar követté 
nevezték ki. A tótkomlósnak bol­
dogan jelölték képviselőjüknek.

Táncos Istvánt
Dévavánva dolgozó népe jelölte a 
nép parlamentjébe. 1920-ban Üé- 
vaványán születeti. Apja kubikos, 
léglaverő. Korán megismerte ő Is 
a nyomorúságos élelet. már kis­
gyermek korától kezdve apjával 
együtt a téglagyárban dolgozott. 
Hiúba végzett jó munkát, nem 
becsülték meg érte. A felszaba­
dulás illán új élet kezdődött az 
egyszerű kubikos családnál. To­
vábbra is a téglagyárban dolgo­
zott és dolgozik ma is még sok­
kal szorgalmasabban, odaadób- 
ban, mint ezelőtt. Mint ahogy 
szokta mondani: »Ma értelme vau 
a munkának, ma igazán nagyon 
kell szerelni a munkát. Jó mun­
kájáért sztahánovisla oklevéllel 
tüntették ki. Most, mint sztaliá-

lcnt meg. Most írja a regényso- hogy a hatalmas adó egyszer bo­
rozni befejező részét. záralja a műhelyt. Ol hold föld-

A 60 éves író tele van élet- jókét a bank elárvereztelte, kel- 
kedvvel, munkabírással. Teve- lelt az uraknak a dorbézoláshoz 
kény bckelmrcos, a dolgozók kül- Százával és százával mentek a 
dötte az országgyűlésben. Cik- harmincas évek idején tönkre az 
kei, riportjai jelennek meg ál lan- egyszerű kisiparosok. Gond volt 
dóan a lapokban. Két film, a a Hankó-családlxan is a Ítél gyem 
«Talpalatnyi föld» és a «Fclsza- ln<‘knek kenyerei adui. Még na- 
bailult föld» forgatókönyvét írta óbb gond volt, hogy Gyom 
nteg. «Nyári zápor» című szín- 8.'öt iskoláztassa az egyszerű kis- 
inűvét n Nemzeti Színház ját- 'l,aros- Hankó György elvégezi« 

1 ” - a tanítóképzői. Hosszú ideig vári
arra, amíg kinevezése megjön, 
míg évek inul tán egy tanyai isko­
lába került tanítani. A felszaba­
dulás ulán érezte ő is igazán, 
hogy egyedül csak a népi állam 
képes arra, hogy megfelelően gon­
doskodjon és megbecsülje a pe­
dagógusokat. A népi demoknien 
értékelve tudását, megbízta a szlo­
vák iskola igazgatói teendői­
nek ellátásával. Mint iskolaigaz­
gató, munkáját jól látta el, laníl- 
ványai tisztellek és tisztelik \ 
párt tanításának szellemében ne­
velte tanítványait. Ezt bizonyítja 
az is, hogy egyetlen gyermek sem 
iratkozott be iskolájából hittanra. 
1951-ben jó munkájával kiérde­
mel le, hogy az élcsapat: a, Magyar 
Dolgozók Pártjának tagja legyen. 
Jó munkája eredményeként egy 
hónappal ezelőtt a Megyei Ta­
nács Oktatási Osztályának lett 
a dolgozója. Munkájának lo- 
vábbi megbecsüléseként pedig

not isla, tudása legtöbbjét igyek­
szik áladni munkatársainak, hogy 
azok is egy sorban vele harcol­
janak ötéves tervünk győzclmé- Békéscsaba város dolgozó népe 
ért. képviselőnek jelölte.

Vedd a beket, népünk hatalmat, hazank függetlenségét! Szavazz a Népfrontra!

Nagy
A Pamu Iszövő dolgozó 

exporfleevük teljesítése 
ben — legfőbb feladat 
ségi munka megjavítása, 
mái'is szép eredmények s:
A «Zója»-brigád 97.5, a 
brigád 96.8 százalékra lel] 
minőségi tervét. A kél

A versenyben egy

— Augusztin Katalin, Xál 
na, Belicai Jánosné és Hol 
Zsófia —j, a június el sej <1 
dúló szlaliánovisla i-skoi 
dig —, melynek felkarol 
üzem egész vezelöségéne| 
döntő feladata —, a jó 
módszerek még általános 
nak majd. Addig is a vál 
ze tősége a minőségi mii ni 
dályainak feltárására bibi 
kel, minőségi-észrevételi fi 
rendszeresítell és bitézkcíl 
vet dolgozott ki, részintI 
szaki hiányosságok mcgsl 
sére, részint a dolgozók! 
sóra olyan hibákkal kai 
ban, melyek a helytelen | 
módszerekkel, például 
rossz beállílásával kapcscj

A legnagyobl 
Rákosi elvi

melyei családjuk köréi! 
üzem dolgozói Ls mégha | 
Érezték, hogy hozzájuk 
Ilákosi elvtárs, hiszen kői 
vaunak képviselőjelöltek! 
Urban Ilona sztahánovisla" 
nő, vagy új értelmiségiéi 
Fajó Jánosné irodai dolgol 
lük is számosán emlékezni 
a nymkanélküliségre, mii 
dóul Gyucha Pál kőműve! 
Pál ámtisztlBd figyelmét I 

ín. Ment I tut II ' ----
A kaszapei 
aie első kap| 

úgy íadi
Kaszaper büszkén

szövetkezeti község megtisz 
inét. A község dolgozó pai 
nak nagyié= ze az, őszön kézi 
a közös gazdálkodást. NI 
tprmo i) -söpört alakult. Az. 
alakult csoportok tagja 
fi.lemmel ki-évik a k.iz: 
nagyobb szövetkezete, a 
tsz munkájút. A »Lenin« ts 
tudják, hogy őket követik| 
biok 1-. ezért péídamutati 
dolgozniok. Mikor olvastál 
orvom Dej Hajógyár dolgf 
v;. sztási békeverseny feli 
elsőnek csatlakoztak 'a ja

Jláioin növ un t armesi tésil 
tagjai közösen megbeszélté»! 
bevették ei éjükét, aztán vj 
a búzából a tervbevett 121 
zeávai ebemben 13.5 mázsát! 
forgóból 9 mázsa helyett lf 
zsai. :i2 mázsas kuhorícatérjl 
Jyett 35 mázsát, a betervez) 
mázsás cukorrépatermés 
25(1 mázsát takarítanak tx

Néhány nap és itt, vl 
jus 17. Erre a napra a 
tsz tagjai megmutatták, áh] 
Vöket. A szövetkezet tagjai 
kén indulnak vasárnap rtl 
szövetkezet feldíszített ku| 
mébe szavazni a békére, 
jukkái eddig is bebizonyl 
hogy nemcsak szavakkal, 
tettekkel is szavaznak.

A választási béke versen] 
munkának új hősei szüli 
tsz-ben 180 tag jár ki ál) 
dolgozni, ezek több rész 
ezony. Most, a választási 
seny ben egyetlen tag sem | 
zott igazolatlanul. Ha val< 
kérdi az elnöktől, vagy a 
vezetőtől, hogy kik értek 
jobb eredményt a választási 
versenyben, minden gondl 
nélkül azt válaszolják: Azl 
inesáí? 1 Nem (ehet választani
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egyet azzal, hogy mii- 
Bök, százak és százak 
kg az utcául. A felsza- 
|tiM. Ilit I-Ik-ii Gyulavári­
kök közölt volt, akik 
Ifi-Hi a Magyar Kom- 
lárt gyulai szervezetéi 
Ital rábízott feladatot 
későn végezte. 1945- 
li. a ltékésmegyei Felid­
éző Tanács tagja lelt, 
jlíFŐSZ megyei titkár. 
Ilién a mezőhegyesi ál- 
Iság igazgatéihelydiese 
lt;gzi munkáját ma is. 
Ivari szülötte, a gyula- 
kök lelkesen jelölték 
xké.

Fró György,
IzlizenegjlR'u szü- 
Iscsalián. Apja Un­

ott -v-müit kisiparos 
|i volt téve annak, 
lm as adó egyszer l>e- 
|ilitflyt. öl hold föld- 

elárveivztette, kel- 
iák a dorbézoláshoz.
I százával mentek a 
ek idején tünkre az 

lip irosok. Gond volt 
ládlkin is a Jiét gyér- 
veret adui. Még na- 

voit, hogy Győr- 
■is-a az egyszerű kis- 
lií György elvégezte 
It. Hosszú ideig várt 
■kinevezése megjön, 
lián egy tanyai isko­
lán íl mi. A felszaha- 
P réz le ő is igazán, 

csak a népi állam 
l'gy megfelelően gon- 

megliecsülje a jmj- 
j \ népi demokrácia 
(sál, megbízta a szlo- 
I igazgatói tocndői- 

Mint iskolaigaz- 
Jd jéil látta el, tanít- 
jlék és tisztelik. A 
lak szellemélien ne- 
Ivait Ezt bizonyítja 
édlen gyennek sem 
Iskolájából hittanra. 
Immkájával kiérde- 
J élcsapat: a Magyar 
ltjának tagja legyen, 
eredményeként egy,
I éi 11 a Megyei Ta- 

Osztályának lett 
Munkájának to- 

[•sülé se ként pedig
[áros dolgozó néjio 

■elölte.

ifrontra!

Nagy tanítónk szava nyomán
A Pamulszövő dolgozói elölt — társ, a «Kongresszusi»- és a <Kos-

exporflesvük teljesítése érdeké- 
ben — legfőbb feladat a minő­
ségi munka megjavítása. E téren 
máris szép eredmények születtek. 
A ■/.é)ja»-1)vigad 97.5, a «liékc - 
lírigád 90.8 százalékra tcljesitello 
minőségi tervét. A két wrsenv-

sulh »-brigád, melyek mennyiségi 
tervükkel mindig az élen jártak, 
most a minőség terén kicsit le­
maradlak, de fokozzák harcukat, 
hogy visszaszerezzék korábbi el­
sőbbségüket.

A versenyben egyébként öt sztahánovista-jelöll is 
született,

— Augusztái Katalin. Nádas Ilo­
na, Belicai Jánosné és Botyánszki 
Zsófia —* a június elsején bein­
duló. szlaliánovista iskolán pe­
dig —, melynek felkarolása az 
üzem egész vezetőségének egyik 
döntő feladata —, a jó munka- 
módszerek még ál latinosabbá vál­
nak majd. Addig is a vállalat ve­
zetősége a minőségi munka aka­
dályainak feltárására hibafüzetc- 
kel, minöségi-észvevételi füzeteket 
rendszeresített és intézkedési ter­
vet dolgozott ki, részint a mű­
szaki hiányosságok megszűnte lé­
sé ix-, részint a dolgozók oktatá­
sára olyan hibákkal kapcsolat­
ban, melyek a helytelen munka- 
módszerekkel, például a gépek

Az oktatómunka felkarolásához 
jó segítségei adott Szobek elvtárs 
beszéde, melyet vasárnap a Pa­
mulszövő fiataljai is meghallgat­
tak s megérteitek belőle, hogy 
lelkesedésükéi nekik is állandóvá 
és általánossá kell tenni. Mázán 
György elvlárs, DISZ-titkár, aki 
lelkes ifjúmunkás létére nem egy­
szer a «lemondás» gondolatával 
foglalkozott, most inkább a hi­
bák beismerését vállalja bizonyá­
ra s a DISZ tagjai jő termelő- 
munkájuk mellett szervezeti éle­
tük megjavításával is segítik to­
vább erősíteni azt a szocialista 
közhangulatot, mely egyik döntő 
feltétele a hibák, lazaságok meg­
szüntetésének.rossz beállításával kapcsolatosak.

A legnagyobb segítséget azonban ők is 
Rákosi elvtárs beszédéből kapták,

melyei családjuk körében az 
üzem dolgozói is meghallgattak. 
Érezték, hogy hozzájuk is szól 
Rákosi elvtárs, hiszen köztük is 
vaunak képviselőjétől Lek, mint 
Urban Ilona szlaliánovista szövő­
nő, vagy üj értelmiségiek, riiint 
Fajó Jánosné irodai dolgozó, köz­
tük is számosán emlékeznek még 
a nytnkatiélküliségre, mini pél­
dául Gviicha Pál kőműves. Andó 
Pál ávnlis/.t.'ttV' figyelmét a dől­

ni ' 1/ í;! I iiji 1 i —r—---------------------

gozó parasztság felemelkedése, 
nagy békemüveink ragadták meg, 
Dobrovolszki elvtárs az imperia­
lista politika kétszínűségéről, Fu­
rák Mihály encrgiafcklős a vil­
lamosításokról, Medovarszki And­
rás, Antal László a nyolcosztá­
lyos iskola, illetve a kötelező kö­
zépiskola bevezetéséről, többen a 
reálbérek 50 százalékos emelésé­
ről, az árleszállításokról lieszél- 
teh,1 "dnflyidk"w-másodi k ötéves

tervben valósulnak majd meg. 
Megcrősiteile, megacélozta a Pa­
mulszövő dolgozóit is Bákosi elv- 
társ beszéde.

Nem véletlen, hogy keddi ter­
melési értekezletükön bátran, ha­
tározottan táriák fel a (munkájuk­
ban lévő hibákat és határozták 
meg az igazgatóval, az üzemveze­
tővel közösen a hibák megszűnte- 
lésének módját. Komoly feladat 
hárult itt az üzemi bizottságra, a 
szakszervezeti bizalmiakra mind 
a műszaki hiányosságok gyors 
felszámolása, mind a dolgozók se­
gítése, tájékoztatása terén a mun­
ka értékelésével, a bérezés meg­
magyarázásával, a legjobb szö­
vők, csévélek, felvetők, irezők, 
befűzök, üzemi ami tartók részére 
kitűzött céljutaknak ismertetésé­
vel kapcsolatban. E téren a mun­
ka fékezőinek kipellcngérezésére 

jó eszköz 
az üzemi faliújság 

és a «Kolkodáes»; de nagy segít­
séget adhatna a kultúr csoport is, 
csupán Letté kell váltani a most 
e téren is megszületett ciha taro­
zás l.

Nem kétséges, hogy most, ami­
kor a népnevelők harcos, de tü­
relmes munkája révén a Pamut- 
szövőben is éles fegyverré válik 
Rákosi elv társ beszéde, —1 s azzá 
kell válni megyénk minden üze­
mében, termelőszövetkezetében és 
községében —, nem lesz nehéz az 
üzem dolgozóinak, kommunistái­
nak a pártszervezet segítségével 
a meglévő hibákat kiküszöbölni 
és tovább fokozni a választási bé­
keversenyt, még szilárdabb egy­
ségbe tömöríteni az üzem becsü­
letes dolgozóit,.. .Jlrnecz Miklós

Százezer forintos főnyeremény...
Jó kedv, vidám nevelés hallatszik ki Békéscsabája!, a Sztálinéul 

48 számú házból.
Váratlan öröm

A ház egyik lakóját, Sonkoly György honvéd 
főtörzsőrmestert és családját az a nagy öröm1 érte, hogy. az első 
békekölcsön negyedik sorsolásán 100 forintos kötvényüket húz­
ták ki a 100 ezer forintos főnyereménnyel.

— Szolgálati úton voltam távol és ma reggel, mikor haza­
érkeztem, feleségemtől, — áld éppen munkahelyére igyekezett — 
tudtam meg az örömhírt. Nem akartam elhinni, bár már többször 
nyertünk kisebb nyereményeket. De ilyen hatalmas összegre még 
álmomban sem gondoltam.

Mást is nyertünk
— Azulán arról beszélgettünk — vág szavába mosolygősarcű 

felesége, hogy a pénzen kívül mi mindent is nyertünk. Épülő bé- 
kealko tásaink a t, a földalatti gyorsvasú tat, az épülő bányászvá­
rost... Komlót és Sztálin várost — mondja büszkén a 11 éves 
Gyuri.

— Igen — folytatja Sonkoly elv társ — kölcsönadott forint­
jainkat mindenütt megtaláljuk hazánk újjáépítésében, bármerre is 
nézünk. Az első békekölcsönjegyzéskor ezer forintot jegyeztem.

Jegyeztem — gyermekeimre gondoltam
Azt akartam, hogy gyermekeim ne tudják meg soha sem azt 

a nagy nyomort, amiben én éltein gyermekkoromban. Amikor 
tanulás helyeit a csabacsüdi Swarcz-féle uradalomban kellett dol­
goznom, kora hajnaltól késő estig. Mert nagy nyomorban éltünk. 
Hét testvéremet is a nagy nyomor vilije ki a temetőbe. Ilyen volt 
az én életem,, s most boldog vágyóit, ha családom térvezgeLéseit 
hallom, mert tudom, hogy nekik nem 40 éves korukban kell 
gimnáziumba járni, mint nekem. Jancsi fiam, aki még csak kilenc 
éves ugyan, de, ha valaki megkérdezi tőle, hogy mi lesz, ha 
felnő, határozottan válaszolja: katonatiszt. Gyuri pedig műszerész.

Kormányunk gondoskodik...
ők már nem lesznek tudatlanolt, erről gondoskodik kormá­

nyunk is, ahogyan azt Rákosi elvlárs is elmondotta: «Kötelezővé 
tesszük falun a nyolc osztály elvégzését, városokban a középis­
kola elvégzéséi.»

Beszélgetés közben izgatottan nézik az órát. Majd ezt mondják:
— Néhány óra múlva indul a vonalunk, mert személyesen me­

gyünk fel Budapestre a pénzért. — Arra a kérdésünkre, hogy 
mit fognak vásárolni a nyereményösszegből, azt a választ kapjuk:

— Még nem tudjuk. Olyan váratlanul ért mindez bennünket.
Ha visszatérünk, ezt is el tudjuk

1 '7 . , .. . ,.. i/A-.l, ,t,n.M . ■ ■> LL_
mondani.

A kaszaperi „Lenin" tsz tagjai 
az első kapálással végeznek, 

úgy indulnak szavazni
Kaszaper büszkén viseli a 

szövetkezeti község megtisztelő cí­
mé:. A község dolgozó parasztjai­
nál; nagyié ize az őszön kezdte meg 
ti közös gazdálkodást. Nóg'y új 
terme 6 söpört alakult. Az újonnan 
alakult csoportok tagjai nagy 
figveTmniel ki-é.ik a község leg- 
na v.otili szövetkezete, a »í»nini< 
tsz munkáját. A »Lenin« tsz tagjai 
tudják, hogy őket követik a töb- 
biok is, ezért példamutatóan kell 
dolgozniuk. Mikor olvasták Ghe 
<u i-jim Dej Hajógyár dolgozóinak 
v;l osztási békeverseny felhívását, 
«.ónek csatlakoztak a járásban.

J Iá: om növény termesztési brigád 
t. piai közösen megbeszélték, szám 
bűvel lék ei éjükét, aztán vállalták: 
a búzából a tervi «evett 12 mázsá- 
zsávni szemben Bt.5 mázsát. napi a 
forgóból 9 mázsa helyett 10.5 má­
zzal. 32 mázsás kukoricatermés he­
lyett 35 mázsát, a Le tervezett 200 
mázsás cukorrépatermés helyett 
250 mázsát takaritanak bo.

Néhány nap ős itt van má­
jas 17. Erre a napra a »Lenin« 
tsz tagjai megmutatták, állják sza­
vukat. A szövetkezet tagjai büsz­
kén indulnak vasárnap reggel » 
szövetkezet feldíszített kultúrter­
mébe szavazni a békére. Munká­
jukkal eddig is bebizonyították,
hogy nemcsak szavakkal, hanoin 
tettekkel is szavaznak.

A választási béke versenyben a 
munkának új hősei születtek. A 
tsz ben 180 tag jár ki állandóan 
dolgozni, ezek több része asz- 
szony. Most, a választási bekever - 
cany ben egyetlen tag sem hiány­
zott igazolatlanul. Ha valaki meg­
kérdi az elnöktől, vagy a brigád- 
vezetőtől, hogy kik értek el leg­
jobb eredményt a választási béke­
versenyben, minden gondolkozás 
nélkül azt válaszolják: Az egész 
tagsági Nőm lehet választani közü­

lük, hiszen mindenki abban ver­
sen vezeti; ki megy előbb dolgozni, 
kit talál már a felkelő nap a kuko- 
rinaföldün, vagy a cukorrépa kö­
zött.

A területet még kapálás
előtt felosztották egyénekre. így 
mindenki érzi felelősségét terüle­
téé it, hisz minden egyes tag fele­
lős azért, hogyan teljesítik Ígére­
tüket. A kukoricát négyzetesen, 
még április 25-ig elvetették. Be­
fejezték április 28-ra n cukorrépa 
sarabolását, a cirok cgyelésével még 
a műit héten végeztek. Most a répa 
egyetme van folyamatban. Vaníliái’ 
oiyi'ui tag, aki uz egye léssel vég­
zett, de az összes tagság péntekié 
befejezi az 50 hold cukorrépa cgye- 
lését. A kukorica, napraforgó Jm- 
pálása sem maradt el, a héten 
azzal is végeznek, Pénteken és 
szombaton fejezik be a 80 hold 
here vágását is. Minden muidiá- 
vai végezni akarnak 17-re, hiszen 
erre szavukat adták a szövetkezet 
kom m unistúi is ée ők betartják 
szavakat. Az, aki véigzett a saját 
területén munkájával, elmegy a 
másiknak segíteni, hogy egyszerre 
végezzenek mindennel.

A gazdag termés eléréséhez 
szükséges, hogy az első kapálástól 
legalább 10—12 napra megkezd­
jék a második kapálást is. Rákosi 
elvtárs választási beszédében azt 
mondta, hogy minden egyes dol­
gozó, aki jói végzi el saját mun­
káját, a béketábor egyik harcosa. 
A »Lenin« tsz tagjai vállalták, 
hogy a választások után is tovább 
harcolnak jobb munkájukkal a bé­
kéért. Vállaltak, hogy a kukoricát 
négyszer, a cukorrépát ötször ka­
pálják meg és ezzel is szavaznak 
május 17 utón is a Népfront prog­
ramjára.

Lipcsei Márta.

Van
IJákosi elvlárs május 10-i vá­

lasztói beszédében többek 
között ezeket mondotta:

«... a tavalyi rossz termés dacára 
parasztságunk lényégében teljesítette a 
beszolgáltatást és az uj aratásig biz­
tosította közellátásunkat.»

Tehát megyénk dolgozóinak sem­
mi okít nem lehet aggodalomra, 
akiknek szükséges, biztosítva van 
a mindennapi kenyér. Mi az oka 
mégis, hogy például május 5 én 
Nagykamaráson sorbaálltak ke­
nyérért ? — egy szemel) nek 25 
dekagrammot adtak s olyan han­
gok is hallatszottak: «Majd úgy 
szavazunk, ahogy enni adnak.» 
Hogy ezidén szűkebben van a ke­
nyér, annak az aszály és n fagy­
kár az oka. De népi demokrá­
ciánk, kormányunk meglelte a 
magáét, azt senki nem okolhatja. 

«A búke nagy ügyéért dolgozunk, ami­
kor Őrködünk a népi demokrácia min­
den vívmánya lelett, amikor küz­
dünk a fegyelmezetlenség, a pazarlás 
elten, a szájtáttság megnyilvánulá­
saival szemben» • • • «Legyünk ébe­
rek a népi demokrácia minden te­
rületén és lépjünk fel kíméletlenül 
mindazokkal etemben, akik boldogabb 
jövőnk építését szabotálják»

— mondotta Rákosi elvlárs. Ez­
zel kezünkbe adta kenyérellátá­
sunk biztosításának kulcsát is. 
Mert mi másról lehet szó a ke- 
nyérkérdésben is, mint arról, 
hogy az ellenség felvásárolja az 
arra jogos dolgozók elől a ke­
nyeret.

1/ ardoskúton például Győri 
1V Dani Sándor kulák április­

ban naponta vásárolta a kenye­
ret, pedig lisztje volt. Számtalan 
ilyen és hasonló eset van. Kü­
lönböző spekuláns elemek, kulá- 
kok és nem kulákok egyaránt 
azt is megteszik, hogy amíg ke­
nyeret vásárolnak, a sajat liszt­
jüket, búzájukat igen magas áron 
eladják, hivatkozva a szabad­
piacra. Vannak, akik úgy lát­
ják, hogy elég olcsó a kényér, 
még takarmányozásra is. Emlrő-

dön Varjú Gergciyné, Dózsa-ut- 
cai lakos — akinek menye ku- 
láklány — az üzletből vásárolt 
kenyeret, a moslékba rakta, ami­
ért 3 és fél évre ítélték el.

A zokon a helyeken, ahol ke­
nyérhiányról panaszkod­

nak a helyi vezetők, de a dolgo­
zók is, elsősorban magukra ves­
senek. Mert ahol éberség van és 
nem a szájlátiság uralkodik, ott 
nincs sorbanállás és az ellátatla­
nok bármikor vásárolhatnak ele­
gendő kenyeret. Nagykama­
ráson április 3-tól 9-ig például 
senki sem állt sorba kenyérért, 
pedig a község ugyanannyi ke­
nyeret kapott, mint azelőtt. Áp­
rilis 8-ón C. Tóth János 20 kiló 
kenyeret kért a boltban és kapott 
is. De mindenki annyit vihetett, 
amennyit kért — írja egyik leve­
lezőnk. Amikor ma Nagykamará­
son kenyérhiányról panaszkodnak, 
csak annak tudható be: nem. fo­
lyik az ellenséges elemek, speku­
lánsok és halmozók — tömegek 
előtti, legszélesebbkörű éles és 
nyílt leleplezése. Ebben pedig a 
tanács, a földművesszövetkezet, 
de a pártszervezet éppúgy hibás. 
Hiba az, hogy például Mag János 
magatartását nem viszik olyan 
széleskörű nyilvánosság elé, ahol 
mcgszcgytdné magát. Akkor nem 
lenne népszerű azt mondania, 
hogy bár újig van kenyérre va­
lója, azért mégis vásárol kenye­
ret, mert «szabad kenyérvásárlás 
van». Ugyanekkor a kutyával 
eteti meg.

Jogos az ellátatlan dolgozók 
felháborodása, amikor ren­

det követelnek a kenyérkérdés­
ben. Ez azonban a dolgozók ré­
széről sem elég. ök ismerik, kik­
nek van szükségük kenyérre, te­
hát nevezzék meg, hozzak az 
egész falu tudomására a halmo­
zók, a spekulánsok, az ellensé­
ges elemek nevét. «Ha éhen ha­
lunk, akkor sem mondjuk meg,

kinek van lisztje és búzája és 
mégis vásárol kenyeret» — így 
vélekedik Békésen Kozma Mi- 
hályné, a Hargitai-utcából. Híd­
végi Gáborné, a Zsilip-utcából és 
Ágoston Péterné Tátra-utcai la­
kos. Ez igen helytelen.

A dolgozó tömegek segítsége 
nélkül nem lehet teljesen sikeres 
a leleplezés, de a leleplezés kez­
deményezése, napirenden tartása 
mégis elsősorban helyi tanácsaink 
feladata. Tűrhetetlen az, hogy 
amíg Kötcgyánban 15 személy­
ről kiderült, hogy ellátottak s 
akik közül egy személyt 300 fo­
rint pénzbüntetésre és egy zsák 
liszt elkobzására büntettek — ad­
dig a többiről a tanács jóvoltá­
ból nagy bölcsen hallgatnak és 
nem viszik a falu nyilvánossága 
elé.

Ahol mindezt nem értik meg, 
ahol közömbösek, vagy megalku­
vók a helyi vezetők, olt ezzel 
segítséget nyújtanak az ellen­
ségnek — ijppcn a választások 
idején —, hogy a népfront so­
rait, egységét gyengítse, a dolgo­
zók kárát okozza. Megengedhe­
tetlen nemcsak a tanácsoknál, de 
a földművesszövetkezetek, a bol­
tok vezetőinél is, hogy csupán 
az elosztás érdekelje őket, ugyan­
ekkor még csak eszük ágában 
sincs, hogy a helyszínen rá­
mutassanak a halmozókra. A já­
rási szövetkezetek szövetségének 
vezetői, munkatársai pedig ne 
irodájukban bújjanak el, mint a 
mezőkovácsházi járásban teszik.

pártszervezeteink pedig ne 
tűrjek meg a közömbös­

séget. A népnevelők helyi 
példákon magyarázzák meg a dol­
gozóknak: minden népfrontra le­
adott szavazat válasz az ellenség­
nek s egyben segítség ahhoz is, 
hogy az ellenség visszaverésével 
minden dolgozó számára bizto­
sítva legyen a mindennapi ke­
nyér. Tóth Géza
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Dolgon
biztosi

Választásra kcszü 
gazdaságunk dolgozói 
— soha nem látott szí 
hcz. A bevetett, gondol 
pásnövények, a jól ft 
gozó parasztságunk jól 

Most a választású 
indult cl dolgozó par 
tási felhívása azt írja 
hasznát szolgálta a in 
gunk évszázadokig 
mindez a múlté. Na 
rasztságunk élete. Né 
arató-cséplőgépet, ebi 
gép végzi a legnehe 
Ma már háromszor ai 
négy évvel ezelőtt, s 
szakemberek, a tudón] 
a gépi technika, az ú 
gyohh termést takarít) 
rasztságunk anyagi jól 
ségeiben a földművess: 
galma közel nyolcszor 
Ez mindennél ékesebbe 
bankár, a kulák nem 
dóinak a parasztság m 
eredményesen dolgozna 

Megyénk dolgozó 
Száz és száz szállal fű 
lyal, az egész néppel. Aj 
vek, kültúrotthonok, a 
Békéscsabai Ruhagyár, 
gyár és a többi — mi 
dolgozó parasztságot 

Megváltozott dolgo: 
zője ennek az, hogy me 
sége, — mint ahogy a 
nagygyűlésen. Dolgozó 
gyohh tömege érti meg] 
országban, az érte is tői 
Nincsen külön paraszti 
parasztságának is clho 
olvasztott acélból megy 
szül erő- és munkagép 
az elmúlt éri kedvezőtI 
rasztságunk többsége ír 
heni kötelezettségét s 
ben is leróni a hazávs 

Mucsi János keveri 
ezer dolgozó paraszt i'u 
gedenségi népfront feli 
évekre előre fogják m 
parasztoknak, hogy élűn 

A függetlenségi né 
beszéde feltárta azokat 
gu okkal szemben elköve 
ítéli pártunk, kormányul 
nácsnál gorombán fogla 
tanácsnál 2300 kérelme 
megyénk több községébe 
minisztrációs intézkedés« 
zó lemaradást behozni, 
két megtorolni.

Az új országgyűlés 
az üzemek és a dolgozó 
megyénk képviselői közi 
író, aki Kossuth-díjat k 
rendes szövetkezeti ebi 
munkás. I3s ott van jelö 
aki Békés megye dolgozi 
dig gondolt: szeretett Rá 

Ezeket vegye számb 
ahogy a munkában köve 
adja le szavazatát vasárit 
képviselőire. Ez és a tot 
célkitűzéseinket megválás 
raszt szövetség erősítésén 
anyagi és kulturális felen

Világ proletái

Az angol hatóságok százával tartóztatták 1c a Kikuju törzs tagjait 
Igy terrorizálják a népi mozgalmat. Képünk a letartóztatott törzs tagjait áb­
rázolja a szöges dróttal körülkerített táborban. Fegyveres őr őrzi őket. Az angol 
kormány így értelmezi a szabadságot.

Megrázó kép az indiai békeharcosok életéről. Békét, szabadságot, em­
beribb életet követeltek, ezért a börtön rácsai mögé zárták őket, elszakítva 
teleségtől, családtól. Így akarják őket kényszeríteni a harc megadására. De 
éz‘ a kísérlet hiábavaló, mert a békeharcosok egyre többen vannak, akik fel­
törik a rácsot. Tudják azt,x hogy nincsenek egyedül, a világ békaszercló 
népe támogatja küzdelmüket.

A népi demokratikus országokban, köztük Lengyelországban hatalmas 
építkezések folynak. Képünk a Chorzowi Béke kohót ábrázolja. Ilyen üzem­
óriásokat építenek a szabad néjpek, hogy a vas, az acél országává fcjlcsz- 
szék hazájukat s magas technikával, a gépek ezreivel teremtenek magas 
életszínvonalat az egész nép számára»

A mi hazánkban is hatalmas ütemben folynak az építkezések. Népi 
államunk nagy gondot fordít dolgozó népünk egészségére. Épülnek a kór­
házak, orvosi rendelők. Képünk a most felépült hajdudorogi gyógyszergyárat

A világ KÉPEKBEN Íz Állami FalasziaMz
csaknem háromheti vendqgazerep 
lése után búcsúzik Békés megye 
tőL. Ez alkalommal ünnepi disz 
előadást tart Békéscsabán a Városi 
Színházban május 17 én, este fél 9 
órakor. Bemutatja a csabai közön- 
ségnek is a »Tanyai történet«, 
»Makra, a gulyás« és a »Két kupi 
tány« című egyfelvoniísofi színdara­
bokat. Holyárak 4—15—8—10 fo­
rint. Jegyek olővétollieu az üze­
mek kultúrfololőseiuél és a szín 
ház pénztárában.

■ Dunántúli Nagycirkusz
május 15 én, pénteken este kezdi 
meg előadásait Békéscsabán. Az 
1500 személyes sátor a Trefoil 
téren lesz felépítve, molylien ma­
gyar artista mű Vészeink tudásuk 
legjavával szórakozUtják Hók.** 
csaba dolgozó közönségét.

Hazai akrobatáink, légtornásza­
ink és gladiátoraink az artistámú- 
vészetben komoly munkát végez­
nek, amikor szinvonafas jnűsorszá- 
múltat felajánlják az üzemek dől 
gozoinak, ultik a választási bélre- 
kampányban, termelésük terén ki­
váló és eredményes munkát vé­
geztek.

Artistáink pedig teszilt ezt azért, 
mórt látják, hogy pártunk és kor­
mányunk oly szeretettől gondol rá 
jult, amilyent azelőtt soha nem 
tapasztalt a magyar art i-tamúvi szvl.

így készülnek fel őrös, edzett 
artistaművészeink is, május 21-ig 
minden este 8 órai kezdettől.

hibáktól eltekintve, jól vezette a mér­
kőzést. l.

Ságvári
B. Dózsa

csoport
9 6 2 1 33: 6 14

B, késcsabai Lokomotiv — Orosházi 2. Agyagiiwr 0 6 12 22:13 13
Bástya 3:1. (57:17). Mcgvei bajnoki, ve- 3, Szarvas 0 6 12 21:16 13
zette: Darida. r 4. Mezőhegyes 0 4 4 1 8: 5 12

A jelenleg vezető csabai csapat jó já- >. Mezökovácsháza 9 5-4 19:13 10
tékkai verte meg riválisát. Feltűnt az. (>. O. Kinizsi II. 0 4 14 12:20 9
hogy a Lokomotív játékosai sokat c^ap- 7: Tótkomlós 9 2 4 3 13:13 5
tak. Részben ennek tulajdonítható gvő- 8. Medgyesegyháza 9 2 4 3 12:13 8
/elmük. 9. Csorvás 9 2 4 3 17-24 8

Jók: Fehérvári. Zolink,», Filipinyi, il- 10. Végegyházi 9 2 2 5 11:16 6
letve Klein. Jávorcsik. 11. Bék és^ ze n t and r ás 9 2 2 5 10:17 6

Békéscsabai Dózsa —Békési Traktor 13 Kunágota 9-18 6:26 1
3:2 (65:54) Megyei bajnoki, vezette: 
Krasz.kó. 1.

Kulich
Sarkad

csoport
9 6 3 - 18: 2 15

A mérkőzés inkább küzdelmet hozott, 2. B. Építő IL 9 6 12 17: 9 13
mint szép játékot. 3. O. Bástya 9 6 12 21:12 13

Mczőhegyesi Traktor—Szarvasi Fák 4. Gyula II 9 4 2, 3 18:14 10
lya 3:0 (45:0) A mérkőzés eredménye ‘x O. Építők 9 4 14 21:14 9
3:0 (45:0) aránvbaji a Mczőhegyesi Trak- (X. B. Petőfi 9 4 14 19:19 9
tor javára írva a Szarvasi Fáklya meg Mezőbe rény 9 4 14 15:16 9
nem jelenése miatt. t, B. Lokomotív 9 3 2 4 16; 9 8

Mól: 9. Gyulavári 9 2 4 3 8:11 8
Békéscsabai PamutEZäv» — Orosházi 10» Gyoma 9 3 15 21:17 7

^ástya 3:1 (61:42) Megyei bajnoki, ve­
zette: Vánkay.

11. luck
12. Békés

9 3-6 
9-18

13:32
9:41

6

A megyei röplabda tnpokság vatlr 
napi fordulója'nak erJtlményei:

FÉRFI:
Békéscsabai Vasas—Békéscsabai Épí­

tők 3:2 (64:57). Megyei bajnoki, ve- 
7ctte: Midmay. »

A rangadó szép küzdelmet húzott-,r 
A Vasas ja'ekos.ti többet csaptak, mint 
az Építők. Lz cl is döntötte a mérkő­
zés sorát. Az Építők a mezőnyben szé­
pen adogattak, de a mérkőzés megnv 
réséhez ez nem elegendő.

Jók: Szekeres, Pipis, Baukó. illet' 
Mézes, Nagy K A játékvezető kisebb

Megnyílt a napköziotthon és az üzemikonyha
Minden asszony dolgozik a gyomai „Petőfi" tsz-ben

»Kicsi a Ixjrti, do erős« — oz a régi közmondás illik jy Békét 
megye fcgkisohb tonmolőszövetkőzetére, a gyomai »Petőfi« tez i\> 
Hatvanegy tag műveli a 610 holdat, Ha leszámítjuk az állattenyész- 
tóslion dolgozó tiz embert, 12 és főt' hold megmunkálása jut ogyg» 
egyre, ha kivonjuk a kalászosok terű letét is, akkor hat hold ma- 
rád, amit kapálni, sarából ni kell egy-ogy tagnak.

Toldi Gábor elnök sokat gondolkozott a nehézségek megoldású 
nak lehetőségéről. Tiz kisgyormokos asszony vaq a szövetkezeti on, 
akik azért nem tagjai a tsz nők, mert gyermekeikot nem hagy­
hatják magukra. Május 6-án megnyitották a napköziottbont, már az 
elfío napon harminc apróság ni'posibetle he, tiz anya á lt munkálja 
Segítségükkel csak a kukorioak-upálásnál húszezer négyszögöltől ke 
vesehlj jut a regi tagságra. Az első Joapalást az ütemterv szerinti 
kilenc nap helyett hat nap alatt fejezik l>o. Az asszonyok munkába- 
allás.1 után újra kijelölték az ogvéni toriilötöket is A kukorica- 
kapálásnál 1700 négyszögöl helyett 1200-at kei egynek mogkapálm.

Nagy vo't az öröm, mikor a múlt óv végén megnyílt az üzemi 
konyha. Tavaly is volt náluk és igen nagy népszerűségnek ör­
vendett, minden tag ott eljédoit. Már a zárszámadáskor gondol 
tiak az üzemi konyha megnyitására. Rizst., burgonyát tartalékolt,ik­
erre a óéira. így csak a húst koll beszerezni, ogv elx-d átfúr l 20— 
1.50 forintba kerül.

A tagság lelkes munkáját dicséri a megkapált, ós kiegyelt 15 hold 
cukorrépa, hót hold takarmányrépa, melyet az. egyénekre felosztott 
területen meg a múlt- hét elején munkáltak meg.

POR
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A csabai lányok szép játékkal, megér­
demelten győztek. Jók: Fekete, Tóth II., 
illetve Srholczné.

Békéscsabai Dózsa—Gyomai Fáklya 
3:0 (45:19) Megyei bajnoki, vezette,:
Mitykó.

Mezöhcgy.si Traktor — Békéscsabai 
Ruhagyár 3:1 (52:42) Megyei bajnoki, ve­
zette: Sclilctt.

Békéscsabai Lokomotiv—Békéscsabai 
Kötöttárugyár 3:0 (45:19) Megyei baj­
noki, vezette: Kiss.

A férfiak csoportjában a tavaszt for­
duló befejeződött. A bajnokság állása a 
kivetkező:

«A»-csoport:
Bcs. Lokomotiv 5 5 - 15: 3 10

25- Mczőhegyesi T raktor 
3>. Orosházi Bástya
t. Szarvasi Traktor 

Szarvasi- Fáklya 
Bcs, Honvéd 
«B»-ceoport:

I- Bcs. Vasas 
2f. Bcs. Építők 
3» Bcs. Dózsa
4. Gyulai Fáklya
5. Gyohiai Fáklya
6. Békési Traktor

KULICH CSOPORT:
Sarkad —B. Peiöfi 2:0 (i:0). Bá

Petőfi többet támadott, de tehetetlen
atársora, kiilönösen az első félidői 

helyzeteit nem tudta gólraváltani. Sarkad 
11 félidőben nyújtott lelkes, jó já­

tékával megérdemelten győzött.
B. Lokomotiv—Gyulavári 0:0. A vé 

delntek küzdelme volt ez a mérkőzés. 
A csatársorok gyenge teljesítményt nyúj­
tottak.

B. Építő—Békés 3:1. Az 'Építők fia­
taljai közepes színvonalú mérkőzésen 
biztosan győzték le a lelkes békési 
együttest.

O. Bástya —Gyoma 4:1. A Bástya, 
fölénye csak a második félidőben érett 
gólokra. A gyomai csapat igen komoly 
ellenfélnek bizonyult.

LL-k—M-czöbjrcny *:2* Mezőbe» ény bei, 
a mezőberényi csapat bizonyult jobb­
nak, azonban az eleki csapat lelkese­
désben és eredményességben felülmúlta 
ellenfelét.

Gyula II.—O. Építők 3:2. Jóiramu

\ megyei bajnokság á'.lása:

gyenge

mérkőzés. Az orosháziak mát 2.0 ra 
vezettek, amikor a gyuLii csapat még 
erősebb iramot diktált és megfordította 
a mérkőzés sorsát. A döntetlen 
sabb lett volna.

SAGVARICSOPORT:
B. Dózsa—Tótkomlós 0:0. A lelke­

sen játszó tótkomlóst csapat döntetlen 
eredménye meglepetés, bár ebben nagy- 
része van a Dózsa csatárok 
játékának.

Mezökovácsháza - Béfiésszcnt mdrái 
4:0. Mezőková.sbá?a biztosan győzött az 
eg- ébkent lelke-cn küzdő szentandrásiak 
ellen.

Alczőh;gy s—Végegyháza l:l. Gólkép. 
télen csatársora mi itt. élénk iramú mér- 
kő/éien újabb pontot vesztett Mi^Őhc- 
gyes. A végegyházi csapatban, különösen 
a védelem játéka enfélkédpA Tel.,

Csorvás—Kí-nizsi If. 2 0. Csapkodó, 
alaoonyszínvonalú iá :éÍvWa’n!‘'lí itazai csa­
pat ilyen aránybán megérdemelten győ­
zött.

Medgycs;gyhá a —Agyagipar 2:2. Az
Agyagipar nagyobb tudását a hazai 
'•sajiat nagy lelkesedéssel pótolta. Az 
eredmény igazságos.

Szarvas—KimJgota 4:3 . Bár a helyi 
csapat határtalan lelkesedéssel küzdői i, 
a szarvasi csapat nagyobb tudása el­
döntötte a mérkőzést.

/Ipi'óhirdetések
Egy vöröstarka fejőstehén elveszett. A 
megtaláló je'entsc a X árosi Tanácsnál,

rendőrségen. Békéscsabán.
Barna bőr moiorxipka
útszakaszon, elveszett. Magas jutalom 
llcnóbcn kérjük leadni: Békéscsaba, 

Sztálin-ut 23. Ixályhakészitő Vállalat.

Sztálii
aga-

VIIlARSAítOK M:P2: 
az MDP Békésmegyei Pártbizottságának 

lapja.
Szerkeszti a szerkesztőbizottság. 

Felelős kiadó: Nagy Antal.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Békéscsaba, Sztálin-ut 7., 1. emelet. 
Telefon: szevk.: 22-85, kiadóhiv.; 21-76, 

Békési Nyomda, Békéscsaba. 
Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.

motorsport
Folyó évi április hó 26-dn a békés megyei MSZHSZ és TSB rendezésében 

országos jellegű és megyei motorkerékpáros gyorsasági verseny volt Két jól 
szerepelt versenyző képét mutatjuk be.

A 125 köbcentis kategóriában első he- Ugyancsak a 125 köbcentis 1; a legét iá- 
lyezett és egyben megyei bajnok: ban negyedik helyezett, a női verseny- 
Varga György. (Békéscsabai «Zalka zőket számítva első: Vilcsek Éva. (Bu- 
Máté»). dapcsti «Zalka Máté.)


